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ELŐFIZETÉS ÁRA:
Kgész évre . . 6 frt.
Kelévre .... 3 „ 
Negyedévre .1 „50 kr.

Bérmentetlen levelek 
csak ismert kezektől fo­

gadtatnak el.

Kéziratok nem adatnak
vissza.

Kgyes szám ára 15 kr.

A nyilttérben minden
garmond sor dijja 20 kr.

Zemplén.
Társadalmi és irodalmi lap.

ZEMPLÉN.VÁRMEGrYE K ÖZ Ö NS B a B 3ST E K

ÉS A ZEMPLÉN-VÁRMEGYEI „TANÍTÓ-EGYESÜLET "-NEK

HIVATALOS LAPJA.
MEGJELENIK Gví 13ST 3D E] 1ST VASÁRNAP.

HIRDETÉS DIJJA
hivatalos hirdetéseknél: 
Minden szó után 1 kr. 
Azonfelül bélyeg 30 kr.

Petitnél nagyobb, avagy 
diszbetükkel vagy körzet­
tel ellátott hirdetmények­
ért térmérték szerint min­
den négyszög centim, után 

3 kr. számittatik.
: Állandó hirdetéseknél ked­

vezmény nyujtatik.

Hirdetések és penzkülde- 
mények a kiadóhivatalhoz 

intézendők.

A tél nyomora.
Még melegít kicsinyt a nap sugara, de 

a hervadás rég beköszöntött már. A reggeli 
süvítő szél erdő kopasz ágainak, mező le­
tarolt virágainak hirdeti, hogy nem sokára 
bevonul az év legzordonabb, nyomort és 
nélkülözést hozó időszaka. Már csak kis 
idő s téli hólepel boritja hegyeinket, mező­
inket, puszta s kopár lesz minden.

De hiába kesergünk ezen, a múlandó­
ság rendje, a természet törvénye ez. Nem 
is bennünket illet, poétának dolga az; te­
kintsük inkább a tél meztelen sivárságát, 
mely nyomort és nélkülözést hoz a sze­
génynek, betegséget, bánatot százezreknek.

Mit fessem a tél nyomorát, mindnyájan 
ismerjük azt, éhséget,f hideget és munka- 
hiányt hoz egyszerre. És mindenütt igy van 
az, hol erősebben, hol gyengébben végtelen 
szenvedéseknek válnak osztályrészeseivé 
embertársaink.

A fővárosi népség a csatornák piszkos 
üregébe, pinceodukba, harminc-negyvenet 
is magában foglaló lakásokba vonul. És 
nézzünk csak itt széjjel utcán jártunkban, 
mennyi szenvedő arcot látunk majd! (A 
kicsinyek azok otthon maradnak, mert ki­
jönniük nincs miben.) Ha a paloták lakói 
tudnák azt, hogy amennyi a pompa és a 
fény, százannyi a baj és szenvedés, nem 
oly vigan ülnék lakomáikat, hanem felke­
resnék őket miazmás lakásaikban, ott a 
nyomor tanyáján.

Es a szegényügyön nem segíthet senki 
más, csak a társadalom. Város, vármegye 
ezzel nagyon, de nagyon keveset törődik, 
törvényhozásunk meg éppen semmitsem. 
lndemnitáson hónapokig, kiegyezésen éve­
kig vitatkoznak, tengeri szörnyetegekre, 
uj csövű fegyverekre milliókat szavaznak 
meg, de még a kultúrára is csak morzsa 
jut. iskolákra, hogy derék Wlassicsuuk egy 
millió hitelt kér, ujjongunk és örömünkben

két kézzel nyújtjuk azt, a szegény ügy 
azonban törvényhozásunkban felszínre sem 
kerül. Parlamentünk csak közjogi politiká­
val foglalkozik, szociális politikával semmit 
sem. pedig ajtónkon zörget a szociálizmus 
és süvít már a társadalmi forradalom szele.

Vármegye, város lendítsen talán ? Ször­
nyű rósz a közigazgatás. Egy pár állást kell 
szervezni, — majd jönnek a szegények az­
után. Vagy a külföld példájára járásonkint 
munkás-szegény- és betegsegitö-pénztárakat 
állítsunk talán? Nem úri passzió az, csi­
nálja azt a porosz és az osztrák.

Feszítse meg tehát a társadalom ere­
jét és segítsen embertársaink nyomorán. 
A hidegségnek, mely ellen oly sokan ke­
resnek enyhet, az éhségnek és munka- 
hiánynak, mely ellen most nincsen orvos­
ság — enyhítése mind rajtunk fekszik. Lép­
jenek sorompóba a nőegyesületek!

Ki ért jobban a szenvedés csillapítá­
sához, mint a női szív? Keressék tel a 
nyomort lakóhelyén és ne feledkezzenek 
meg róluk a vigság „estélyiéin.

Iskolás szegény gyermekeknek állít­
sanak népkonyhát! íme áldásosán működik 
városunkban is egy. Kezdetben sok bajjal 
küzdött ez is, de terebélyes iává kezd 
válni már is . . . most már száznak enyhít 
nyomorán. Hogy örül annak a szegény fiú­
nak a lelke, midőn meleg étel után nyúl! 
Hogy piroslik arca, midőn felmelengeti bá­
gyadt gyenge testét!

Kövessék ez áldásos egyesület példá­
ját. Vegyék kezébe az ügyet neves egyé­
nek és áldani fogják még emléküket is. 
Mert nemcsak a csatatéren teremnek na­
gyok. nemcsak a politikai életben vaunak 
vezérek. A jótékonyság vezetői is dicsők, 
nagyok.

Segitsüuk hát másokon és magunkon 
segítünk. Mert minden a világon összefügg, 
a világegyetem törvénye ez, lánc-sor az 
egész mindenség, melyben, ha az egyik

szem meglazul, bomlik a másik is; igy hoz 
nyomort a munkahiány és a hideg, a nyo­
mor pedig a betegség csirája, ez pedig nem 
tekinti, ki szegény vagy gazdag, minden­
kit egyaránt ér.

Magunkon segítsünk hát.
Kétszer ad, ki gyorsan ad!

Székely Áron.

Vármegyei ügyek.
A közigazgatási bizottság legutóbb nov. 

8-án tartotta rendes havi ülését Molnár István 
főispán elnöklésével.

Rövidre összevont tudósításunk ez:
Amerikába kivándorolt vármegyénkből az 

ez évi október hó folyamán 50 egyén, ellenben 
haza jöttek Amerikából 32-en. — Nagy figye­
lemmel hallgatták a homonnai j. főszolgabirájá- 
nak havi jelentését, mely beillik a járás közál­
lapotairól szóló, mondhatjuk, lelkes emlékirat­
nak is. Kiemelkedett ez emlékiratnak az a pontja, 
mely a járás iskola nélkül szűkölködő 36 köz­
ségének igazán szánandó értelmi elmaradottsá­
gát vázolja. Azokban a községekben „vad gomba 
módjára nőnek föl a gyermekek.“ — 19 közsé­
gében a járásnak kontárok kezére van bízva a 
serdülő nemzedéknek értelmi gondozása és igy 
a járásnak csak 19 telekezeti iskolájában megy 
jóí-rosszul a népoktatás ügye. Úgy ebben, mint 
a mezőgazdasági szakösmeretek népszerűsítése 
ügyében is hathatós intézkedéseket kért a tő- 
szolgabiró. Kérése, természetesen, élénk rokon- 
szenvet ébresztett s a mindkét irányban legcél­
szerűbbnek ígérkező rendelkezések megtétettek. 
— Kosinszky Viktor érdemeiről — a ki, mint 
már lapunk' múlt számában újságoltuk, a tar- 
czali m. kir. vinclérképző intézet igazgatói szé­
kéből felügyelővé Aradra helyeztetett át és az 
állami kezelésbe átvett szőlőojt vány telepek ügyei­
nek igazgatásával bízatott meg — főispánunk 
teljes méltánylattal szólván s elismeréssel emel­
vén ki azt, hogy a Tokaj-Hegyalja rekonstruálása 
körül a távozó igazgatónak maradandó érdemei 
vannak, — fölirat intéztetett a földmi velésügyi 
kir. ministerhez, hogy az Arad-vidéki állami 
szőlőojtványtelep felügyelőségének hatáskörét az 
eddiginél jobban kitágítani és a hozzá folyamodó 
közönség érdekében az uj felügyelőnek bürök-

TÁRCA.
Az angol, francia és az osztrák esküdtszék.

Irta: Finkey Ferenc dr.
(Folytatás és vége.)

Az esküdszék ezen két formájának rövid 
vázlata is kétségtelenné teszi hogy az esküdt­
szék igazi jelentősége s annak perrendtartást 
előnyei az angol jurynél sokkal inkább megvan 
nuk, mint a fránciánál. Az angol jurynél nincs 
kísérlet téve a tény és jogkérdés elkülönítésére, 
az esküdtekhez nem intézteinek külön kerdesek, 
hanem azt kell eldönteniük, hogy a vadleve 
alapján bűnösnek látját-e a tettest vagy pem. 
A franezia jury ellenben csak a ténykérdés 
felett ítél, t. i. az elnök által feltett kerdesekie 
ad feleletet, a mely kérdések azt tartalmazzak, 
elkövettetett-e a cselekmény, milyen cselekmény­
nek legyen az minősítve s bűnös-e a tettes ez 
vagy ama bűncselekményben. Világos tehát, 
hogy a franezia esküdtek is tényleg nemcsa a 
tény, de a jogkérdést is eldöntik, de világos 
másfelől, hogy az Ő feladatuk sokkal nehezebb, 
mint az angol juryé és sokszor olyan, a melye 
laikus észszel meg sem oldhatnak A bíróság 
elnöke adhat fel nekik oly bonyolódott kérdést, 
melyhez szólam sem tudnak s azt csak az elno 

időből, melyben a bizonyítást összegezi, s
A

az általa kiemelt momentumok alapján fogják
megoldani. ,

A másik lényeges különbség, mely az an- 
trol jurynek előnyére, a 1 ránciának pedig háti ta­
nyára írandó, az, hogy az angol jury Dlkus- 
inerete és a törvény szerint Ítél, a bíró tehát 
Ítélethozatal előtt megmagyarázza nekik a tör­
vényt s inti őket, hogy a törvény felibe ők sem 
emelkedhetnek. Eellenben a tráncia jurynek 
nem is szabad Ítéleténél a törvényre gondolnia, 
a bíróság elnöke nem is tesz említést a törvény­
ről, az esküdteknek csak józan eszók, lelkus- 
maretök, ösztönük szerint kell feleletet adni a 
nehezebb, bonyolultabb ténykérdésekre is Az 
ano-ol jury ítélete tehát feltétlenül alaposabb s 
megnyugtatóbb leend, mert az esküdtek csak 
olyan felett döntenek, a mihez épen jól ertenek 
s ebben is a törvény szerint járnák el, a fran­
cia jury pedig csak érzelmei után indul s így 
a vádlott és védő érzékeny beszedei, a vádlott 
szánalomra gerjesztő alakja s magatartasa ele­
gendők lesznek a felmentésre, valamint az utca 
pressziója elég az elítélésre. )

Az esküdtszék azon nagy előnye is tehát, 
hogy a polgárok a jury utján a törvényt, a 
jo<*ot tanulják megismerni és tisztelni, csupán 
az angol jurynél történhetik meg, mert csak itt 
ismerik meg az esküdtek a törvényt, a fran­
cia esküdteknek épen nem is szabad azt meg­
ismerniük, hogy ne a törvény szerint űeljenek,

-) Erre élénk példa a nemrég lefolyt első Zoia-per.
Zemplén mai száma tizenkét

— a törvényt náluk csak a hivatalnok-bíróságnak 
szabad ismernie.

Az angol jury Ítélkezési módja is alapo­
sabb, mint a fránciáé. Ott mind a 12 eskiidt 
egybehangzó szavazata szükséges az Ítélet ki­
mondásához, s a szavazás köztük élőszóval tör­
ténik, hogy így egymást meggyőzhessék s köl­
csönösen felvilágosíthassák s ha mind a 12-en 
megtudtak egyezni, ez saját lelkiismeretűkre, is 
legnagyobb mérvben megnyugtató lesz. A frán- 
cia jury pedig már egyszerű szótöbbséggel ma­
rasztaló ítéletet hozhat s a szavazás titkosan 
megy, igy ha szemben egymással megegyeztek 
is, a szavazás meglepő eredményekek mutathat 
fel s midőn 7 tag szavazott az elitélésre és a 
vádlott ez alapon elítéltetett, a 7 szavazó lelki­
ismerete bizonyosan nem lesz megnyugtatva, 
mert csak egynek kellett volna nemmel szavazni 
s a vádlott felmentetik.

A legfőbb különbség végül, hogy az angol 
eskiidtbiróság két eleme a laikus és a hivatal­
nok elem, nem ellentétben áll egymással, hanem 
közös erővel igyekszik megtalálni az anyagi igaz­
ságot. A laikus elem és a bíró tehát itt nem 
bizalmatlankodnak egymással szemben, nem ha­
talmi szempontból ellenőrzik egymást, hanem a 
büntetés fontos és nehéz kérdésének eldöntéséhez 
járul mindkét elem azzal, a mihez ő jobban ért 
s igy megkönnyítik az igazság helyes kiszolgál­
tatását egymásnak. A francia jurynél ilyen bi­
zalmas együttműködés nincs. Az esküdtek ellen- 
őrzik a bíróságot, hogy oly ügyben ne Ítéljen,
oki n i.



ratikus tekintetben is szabadabb kezet adni ke­
gyeskedj ék. — Szerviczky < )dön bizottsági tag 
fülszólalására utasították az alispánt, hogy a 
vármegyei pénztárak kintlevő követeléseinek 
pontos számbavétele után, ott, ahol annak szük­
sége mutatkozik, késedelem nélkül tegyen lépé­
seket a járási és helyi hatóságok vagyoni lelo- 
lősségénck kimondása iránt. — Az árvaszék. 
mint rendesen, most is teljesen megnyugtató 
tevékenységi eredményűvel számolt be az okt.-i 
ügyforgalomról. — A tiszti főorvos jelentette, hogy 
a kanyaró járványosán, a hagy máz szórványosan 
jelentkezett. — A kir. tv.-széki kér. börtönben az 
okt.-i rablétszám 330 volt. — A kir. tanfelügyelő 
jelentette, hogy a s.-a.-ujhelyi áll. elemi iskola 
10 tanerővel és 553 beiratkozott növendékkel 
megkezdette működését. Több mint 200 szülő 
hiába hozta oda gyermekeit, mert helyiség hiánya 
miatt vissza kellett őket utasítani a felekezeti 
iskolákba. — A kir. főmérnök jelentéséből köz­
tudomásra adjuk, hogy a vaján—deregnyői koz- 
utnak és a rajta épülő műtárgyaknak a folyó 
évre előirányzott feladatából 92%) már is kész s 
igy a tél beáltáig az évi munkaprogram teljesen 
megvalósul. — Az ulics—zboj—novoszedliczei 
közlekedési közút, melyet az érdekelt községek 
lakossága 2500 ftban folyósított Ínséges közmun­
kával épit, igen szépen előrehaladt. Áldás lesz 
ez az ut arra a vidékre; nemcsak azért, hogy 
az ínséges'állapotot megszüntette, de, és főképp 
azért, mert az ut, mely eddig alig-alig fuvaroz­
ható kapaszkodókkal hegyeken vezetett át, most 
a hegyek lábainál alig észrevehető emelkedéssel 
inegyen, mely körülmény a vidék szegény népé­
nek az eddigihez mérten legalább is kétszeres 
munkakeresetet biztosit.—A kir. pénzügyigazgató 
jelentése szerint egyenes adó befolyt októberben 
245,370 ft 65 kr., most több mint tavaly októ­
berben 58,941 ft 54 krral, most 10 hónapban 
több mint tavaly 10,000 fttal. A most kerek szám­
ban 600,000 ftnyi hátralék 8000 fttal kevesebb, 
mint volt 1897. okt. 31-én. — Végezetül fölem­
lítjük, hogy Svirbely György, Suhajda István, 
Brek György, Czimbak György, Gubás Ede, 
Sesztkó Mihály, Jetó Mihály és Weinstock Sá­
muel kivételes nősülés megengedéséért benyúj­
tott folyamodásaik pártoló véleménynyel küldet­
tek föl a honvédelemügyi kir. ministerhez.

Az utadófelszólalási küldöttség, Matolai 
Etele alispán elnöklete mellett, f. hó 8-án dél­
után ülésezett. A jegyzői tisztet ugyanakkor 
Waldbott Ödön br. töltötte be. A ■ számvevőség 
részéről előterjesztett törv.-liatósági útadó-, be­
tegápolási pótadó- és ebadó-felszólalások elinté­
zését tárgyazó határozati javaslatok határozati 
erőre emeltettek. A járások főszolgabirái utján 
a küldöttségnek erről az üléséről publikáltatott 
a kir. közigazgatási bizottságnak utadóügyben 
hozott az a döntvénye, hogy cselédadó (I. oszt. 
kereseti adó) után a cselédtartó gazdát törv. ha­
tósági útadóval, visszkereseti jogának épségben 
hagyásával is, meginni az 1890. I. t.-e. 23. §-a 
alapján sem nem jogos, sem nem törvényes.

A kereskedelemügyi m. kir. miniszter
Görgey Gyula helybeli kir. közjegyzőnek, a T.- 
Terebes—Gálszécs állomástól való kiágazással 
Gálszécs, Parnó, Szécs-Polyánka, Varannó, 
Hanusfalva, Kurina községek érintésével Bártfa 
állomásig és ebből a vonalból Hanusfalvánál 
leendő kiágazással Kapiig vezetendőgőzmozdonyu 
helyiérdekű vasútvonalra kiadott előmunkálati

mely a polgári felfogás szerint nem lenne bün­
tethető. A polgári elem nem azért vesz részt 
itt a bíróságban, hogy a hivatalnok biró mun­
káját megkönnyítse, hanem hogy a bíróság Íté­
lete alól elvonjon olyanokat, kik vagy azért mert 
politikai indokból, vagy mert menthető társadal­
mi motívumok hatása alatt követték el a bűn- 
cselekményt, a laikus felfogás szerint nem ér­
demelnek büntetést. A juryben tehát a nép 
ellenőrzi a kormányt is, nehogy az pressziót 
gyakorolva a hivatalnok-bíróságra, a vele ellen­
tétes politikai nézetű egyéneket üldözhesse.

A hol tehát az alkotmányosság erős garan­
ciákkal van különben is körülvéve, a hol nem 
kell a kormány és a bürokrácia túlkapásaitól 
minden módon védekezni, ott a juryt igazság­
ügyi intézménynyé kell tenni s akkor az angol 
mintát kell elfogadni, (ha nem teljesen is, de 
legalább b az ítélő jury re nézve), a hol ellenben 
a nép befolyásának biztosítására kell törekedni 
az alkotmányosság keresztülvitele végett s a 
hol óvakodni kell a kormány és az ő hivatal­
nokai önkény kedésé tői, ott a jurynek politikai 
intézménynyé kell alakulnia.

Leghelyesebb középút pedig, ha a jury ket­
tős szerepe és jelentősége okos mérséklettel 
egyesittetik s úgy igazságszolgáltatási, mint po­
litikai intézményként szerveztetik.

III. Az európai államok, Angliát kivéve, a 
francia esküdtszéket tekintették mintául száza­
dunkban, a minek — mint fentebb (3. $.) elő­
adtuk — történelmi indoka van. A jury beho­
zatala az európai államokban a politikai sza-

engedelinet további egy évre meghosszabbította; 
nemkülönben meghosszabitotta Zay Imre gróf 
és Ehervein-Babtiszt János, mint társaknak 
ugyancsak a t.-terebcs—gálszécs—kapii helyi 
érdekű vasút előmunkálati engedelinét, éspedig 
a lejárattól számítandó egy évre.

Ujhely rendezett tanácsú város már
letárgyalt szervezési szabályrendeletének köz­
szemlére kitűzött határideje f. hó 9-én d. u. 5 
órakor járt le. Jellemző, hogy az ósdi állapotok 
fentartásához makacsul ragaszkodó ellenzék ré­
széről nem kevesebb, mint 9, azaz kilenc feleb- 
bezés adatott be a vármegye alispánjához, ki is 
az összes felebbezéseket érdemük szerint törté­
nendő elintézés végett még a f. hóban megtar­
tandó rendkívüli közgyűlés elé fogja terjeszteni.

Legtöbb adófizetők vármegyénkben.
Alexi Emil, Almássy Kálmán gr., Ambrózy 
Nándor, Andrássy Aladár gr., Andrássy Dénes 
gr., Andrássy Géza gr., Andrássy Gyula gr., 
Andrássy Sándor gr., Andrássy Tivadar gr., 
Andrássy Dániel. Bajusz József id., Balogh Pál, 
Aauer Antal, Baraty Sámuel, Bálint Dezső, 
Bánóczy Kálmán, Benedek Pál, Bergler Gyula, 
Bernáth Aladár, Bernáth Elemér, Bernáth Győző, 
Bernáth Gyula, Bernáth László, Bessenyey 
Bertalan, Bessenyey Béla dr., Bessenyey István 
(Monok), Bessenyey István (Miglécz), Blau Ber­
talan, Breitschwer Béni, Bucsinszky Lajos, 
Búza János, Bogyay Zsigmond, Bombelles Lajos 
gr., Boronkay Farkas, Borsai Miklós, Bujanovics 
Béla. Constantán Ottó, Oseley Lajos, Csendes 
József, Cséri Herman, Czibur Bertalan. Davido- 
vics Adolf, Deréky Gyula, Dienes István, Dókus 
Ernő, Dókus József, Dókus Mihály, Dombay 
Kálmán, Dörner Károly, Elek János, Elek 
Sándor, Engel Tóbi. Fejes István, Felmesser 
Pinkász, Ferber Béla, Ferenczy Elek dr., Ficker 
József, Fischer Gusztáv br., Fischer Lajos br., 
Frankéi Tivadar, Freund Salamon, Fröhlich 
Ágoston, Fuchs Jenő (Ujhely),,Fuchs Jenő (N.- 
Rozvágy), Fuchs Mór, Fuchs Vilmos, Fürst Mór. 
Gecsey Péter, Gedeon János, Gerich Gyula, 
Géczy István, Goldblatt Lázár, Görgey Gyula, 
Görgey Pál, Grosz Adolf, Grosz Jenő, Grosz 
Sámuel, Guttmann Izrael, Guttmann Mór. Haas 
Adolf, Haas Bernát dr., Haas Fiilöp, Haas 
Lipót, Haas Zsigmond, Hadig B. Endre gr., 
Hammersberg Jenő, Harkányi Frigyes br., Hai*$ 
kányi János br, Hardenberg Aladás gr., Hericz 
Ferenc, Heumann Sámuel, . Hiszem Kálmán, 
Hornyay Béla dr., Hornyay Ödön dr , Horváth 
József, Horváth Endre, Hönscli Dezső. Isaák 
János id., Isépy István, Isépy Vilmos. Jeney 
József Id., Jeney József ifj., Juhász Jenő. 
Kantba Sándor, Kapossy Menyhért, Karácsonyi 
Mihály, Katinszky Géza, Kazinczy Andor, Ka­
zinczy Artur, Kákos Endre, Keeskeméthy 
Zsigmond, Kellner József, Keseő Géza dr., 
Képes Gyula, Kincsesssy Péter, Klein Dezső, 
Klein Géza, Klein Ignác, Klein József, Klein 
Nándor, Klein Sámuel, Kohn Emánuel, Kolbay 
Gergely, Korinkő János, Kossuth, Lajos, Kossuth 
Vince, Kóezán Miklós, Kónya András, Kresz 
János, Krieser Lajos, Kröczer László dr., Kulin 
Gyula, Kun Frigyes, Kun Zoltán dr. Lacho- 
csinszky Adolf, Langerman Károly, Láczay 
László dr., Lehoczky Miklós, Lengyel Endre dr., 
Lichtschein Sámuel, Ligeti József dr., Liszy 
Viktor dr., Lónyay Elemér gr., Loyda József, 
Lőwy Adolf, Lukovics Géza. Mailáth József gr.,

badság és jogegyenlőség eszméinek a bírásko­
dás terén való megvalósítása végett történt, mely 
liberális eszmék iránti törekvéseket pedig a nagy 
francia forradalom ébresztett fel ezen országok­
ban. Egészen természetes tehát, hogy a liberális 
intézmények mintáit onnan vették, a honnan 
azok eszméi elterjedtek.

Érdekes culturhistóriai tény azonban, hogy 
a mint a szabadelvű eszmék az egyes állomok­
ban megszilárdulnak s a francia eszmék iránti 
láz csilapodni kezd. azon mértékben kezdik az 
egyes európai államok is a fráncia eljárás s igy 
a jury hiányait is észrevenni, a fráncia intézmé­
nyek kezdenek veszíteni nymbusokból s az álla­
mok kezdenek az eredeti forrásból, az ángol el­
járásból meríteni.

Legékesebben szóló példa erre éppen Ausz­
tria büntető perrendtartása, mely objective tekint­
ve és mondva, egész Európában a legtökélete­
sebb bűnvádi prts. Áz 1873-iki oszrták büntető 
prts. ugyanis kitűnő combinátiója az ángol és 
fráncia vádrendszernek s különösen, a mi a juryt 
illeti, e tekintetben a két eredeti mintának legsze­
rencsésebb összeegyeztetését mutatja, úgy hogy 
az osztrák esküdtszés üdvös politikai intézmény 
is de e mellett eminentel igazságszolgáltatási 
intézményt képez.

Tekintve, hogy a magyar B. P. épen ezen 
hozzánk legközélebb eső s legtökéletesebb prtst 
vette előképül, nem lesz fesleges az osztrák jury 
szervezetét is röviden megismertetnünk az 1873. 
május 23-ikí b. prts. és az esküdti lajstromokról 
szóló törvény alapján.

Mailoth György br., Malcher Béla, Malonyay 
Ferenc, Mandeí Imre, Mandel Pál, Markovics 
Illés, Markovics Miksa, Matyasovszky Kálmán, 
Mauks Árpád, Meczner András, Meczner Béla, 
Meczner Gyula, Miklós Béla, Molnár Béla dr., 
Molnár István, Moskovics Ervin dr., Moskovitz 
Géza. Nagy Ármin dr., Nagy Barnabás, Nemthy 
József, Németh Nándor Nyeviczkey Antal dr., 
Nyeviczkey Pál, Nyomárkay Hugó, Nyomárkay 
Kálmán, Nyomárkay Ödön dr. Obláth Nór dr., 
Oesterreicher Lázár, Oláh Béla, Olajos Pál, ()láh 
István, Orosz Elemér, Osvátli Ferenc, Osvátli Má- 
tyásPaczauer Mór dr., Pavletics György, Pauliczky 
Ferenc, Pápay Pál, Páriesy József, Petrovics 
Gyula, Petrik János, Pécsy Ádám, Pilissy 
László, Potoczky Dezső, Potoczky Imre, Potoczky 
Kálmán, Polányi Géza, Puczi János, Puza Sán­
dor, Püspöky Imre, Reichard Gyula, Reichard 
Mór, Reichard Salamon dr., Reiszinann Henrik, 
Seviczky Imre, Rónai Albert, Rónai Simon, 
Rooz Adolf, Rose József, Rosenthal Herman. 
Rosenthal Sándor dr., Roth Bernát, Roth Jó­
zsef, Sennyey Béla br, Sennyey Géza br., 
Sennyey István br., Sennyey Miklós br., Som­
lyód! Élek, Somogyi Gerő, Spiegel Bernát, 
Spillenberg József, Stárk Emánuel, Stépán Gá­
bor, Stépán Sándor, Stépán Pál, Strausz Jakab, 
Strompl Gábor, Sulyovszky István, Schön Sán­
dor, Schön Vilmos dr., Schütz Nándor dr., 
Schwarcz Bertalan, Schwarcz Ferenc, Schwarcz 
Zsigmond, Schweiger Ignác, Szabó Zsigmond 
id, Szánky Nándor, Szegliy Gyula, Szekerák 
Kálmán, Szemere Géza, Szemere József, Sze­
mere Lajos, Szemere Miklós, Szent-Iványi 
László, Szent-Györgyi Ti lmos, Szent-Léleky 
Géza, Szepessi Arnold dr., Szepessy István, 
Szerdahelyi István, Szép Gedeon, Szirmay Béla, 
Szirmay György gr., Szirmay Pál, Szurkkay 
Ágoston, Szmrecsányi János, Szokolay Emil, 
Szomjas Ferenc, Szőllősi Ártur, Szunyoghy 
Dezső, Sziics Gyula, Teicli Zsigmond, Teleky 
László, Terstyánszky Károly, Tóth Lajos, Thu- 
ránszky Tihamér, Vay Ernő gr., Vay Sándor 
br., Várj assy Ferenc, Vass Imre, Vécsey Alajos 
br., Vécsey Alfonz br., Végh Bertalan, Vitányi 
Bertalan, Vladár Emil, Wagner Géza dr., Wag­
ner Frigyes br., Waldmann Adolf, Weinberger 
Artur, Weinberger Dávid, Weinberger Jakab, 
Weinberger Sámuel, We r se be Hartvig br., 
Wessely Mór, Wiczmándy Ödön, Wiczmándy 
Tamás,, Widder Gyula, Windisch-Gratz L. hg., 
Wohl Áron ifj. Wolkenstein Osváld gr., Zalay 
Andor, Zákó Soma, Zékány József, Zinner Hen­
rik, Zipszer Albert, Zombory Gedő, Zsarnay 
Lajos, Zsiday József. (A választott bizottsáyi 
tagok névsorát lapunk jövő számában közöljük. 
Szerk.)

A vagyontalan betegek ápolása. A
nyilvános betegápolás költségeinek fedezéséről 
szóló, 1899. évi január 1-én életbelépő törvény 
megengedi azt, hogy a hatósági orvosok, vala­
mint az e részben felhatalmazandó magánorvo­
sok, a hatóságilag igazolt szegény betegek ré­
szére gyógyszereket az országos betegápolási alap 
terhére rendelhetnek.

Állami anyakönyvi statisztika. A sá­
toralj a-uj helyi állami anyakönyvi hivatal­
nál (1898. november 5-étől november 12-éig) a) 
házasságot kötött: 1 pár : b) kihirdettetett: 8 
egyén c) születési anyakönyvi bejegyzés volt 
13 esetben; d) elhalálozott: 14 egyén.

Az osztrák b. prts is mellőzi a vádjury intéz­
ményét és csak ítélő esküdtszéket ismer. Az esküdt­
képesség feltételei: 30 éves életkor, irni-olvasni 
tudás, 10 frt, nagyobb városokban (30,000-nél több 
lakossal) 20 frt egyenes államadó fizetés. Az 
esküdtek lajstromát a községi és járási elöljáró­
ságok előmukálati alápján egy vegyes bizottság 
állítja össze, mely birákból és bizalmi férfiakból 
áll. A tárgyalások előtt, az évi lajstromokból a 
törvényszéki elnök, az ügyész és az ügyvédiői 
kamara küldötte jelenlétében sorsolja ki a tár­
gyalásra beidézendő 36 rendes és 9 pótesküdtet. 
Az esküdszék azon 12 esküdtből fog állani, a 
kik ellen az ügyész és vádlott kifogással nem 
éltek, vagy visszavetési jogukat nem gyakorol­
ták. A tárgyalás úgy mnt Angliában, a vádlevél 
alapján, indul meg. A bizonyítás befejezte után 
az elnök felteszi a kérdéseket, összegezi a bi­
zonyítás eredményeit s megmagyarázza az ese­
tekre alkalmazható törvényeket s azután ter­
jesztetnek elő a vád- és védbeszédek. A meg­
oldandó kérdéseket a törvényszék teszi fel. Az 
esküdtek 8 szavazattal mondhatnak marasztaló 
verdictet, tehát nem egyszerű szótöbbséggel. Ha 
a bíróság minden tagja helytelennek találja a 
jury marasztaló Ítéletét, joga van a bíróságnak 
uj esküdszék elé térjeszteni az ügyet. A jurynek 
igazságszolgáltatási előnyei e szerint Ausztriá­
ban is kellőképen kidomborodnak s igy lehet 
mondani, hogy az osztrák juryben úgy az ángol, 
mint a fráncia jury előnyei egyesítve, hátrányai 
pedig mellőzve vannak.
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Kasztner János.
1*59 jun. 19 —1898. novemb. 4.

b lap múlt lieti számában röviden már 
jelezve volt, miszerint Kasztner János, s.-a.-uj- 
lielvi posta- és távirófötiszt, az élők között nincs 
többé, amennyiben folyó hó 4-én reggel lakásán 
torgópisztolylyal tőbe lőtte magát.

1 ragikus halálát ü nappal megelőzőleg 
szerető rokonok s jó barátoktól környezve, boldog 
házasságának 10 éves fordulóját hii felesége s 
kölcsönös szeretőtöknek zaloga, egvetlen gyer­
mekek ölelő karjai között, örömet, boldogságot 
sugárzó arccal, a legvidámabb kedélyhangulat­
ban ülte meg. Ezen örömünnep azonban csak 
rövid időre aranyozta be boldog házasságuknak 
felhőtlen egét, mert ma már e boldog családatyá­
nak szeretettől égő, ragyogó szemeit a halál 
örökké sötét leple vonta be, s kiszakítva a 
kedves családi körből, a hideg sir ölében pihen.

E váratsanul, villámcsapásként jött bor­
zasztó eset megrendítő hatása alatt állva, még 
most is remegő kézzel nyúlok a tollhoz, hogy 
a mende-mondáknak útját vágva, a tényeknek 
teljesen megfelelőleg tudassam, e szomorú véget 

rt páratlanul jó ember halálának okát azon
sokakkal, a kik az ő nemes egyéniségét ismer 
ték és szerették.

Folyó hó 1-én felettes hatósága, a kassai 
posta- és táviróigazgatóságtól sürgönyileg utasí­
tást kapott, hogy utazzék haladéktalanul az 
l jhelytől pár órányira fekvő Czéke községbe 
és ott Saláta Erzsébet hivatalától elmozdított ot­
tani postamesternőtől a hivatalos pénzeket és 
iratokat vegye át és a helyére kinevezett posta­
mesternőt állásába igtassa be. — A mikor azon­
ban ott megjelent, az elbocsátott postamesternő 
neki az igazgatóság rendeletét nemcsak hogy 
foganatosítani nem engedte, hanem oly minő­
síthetetlen durva és papírra nem tehető sza­
vakkal illette őt, mely a jó ízlésű embert un­
dorral tölti el s e mellett még a hivatalos 
helyiségből ki is utasította. Ez oknál fogva, a 
reá bízott kötelességeknek meg nem felelhet­
vén, S.-A.-Ujhelybe visszautazott, s a történ­
tekről Kassára jelentést tett, kérve az igazga­
tóság további intézkedését. - Innen a vá­
lasz azon utasítással érkezett meg, hogy ve­
gyen magához karhatalmat és a már előbb ki­
adott rendelet szerint a szóban levő postahiva­
tal átvételét és átadását azonnal foganatosítsa. —
A kötelességhü hivatalnok az újabb rendelkezés 
szerint a szükséges karhatalmat két csendőr 
személyében magához vevén, Czékére másnap 
visszasietett, azonban útközben az elmozdított 
postamesternővel — ki a közbe eső éjjel a posta- 
igazgatóság által hivatalának föltétien és azon­
nali átadására sürgönyileg külön is felhivatott 
— szembe találkozván, ebben Kasztner az át­
adás és átvétel ujabbi megglását látván, a mel­
lette elhaladó nőt visszatérésre hívta fel, de a 
szenvedélyes nő az illedelmes felszólításra ismét a 
legdurvább sértésekkel felelt és a csendőrökkel 
futásra kelve, az állomás helyére való vissza­
térésre csak erőszakkal volt kényszeríthető. — 
Visszahozatván, a postahivatali helyiség ajtaját 
felnyitni most sem akarta, hanem vész kiáltá­
sokkal a község lakosainak jelentékeny részét 
oda csőditette és a hivatal átadását s átvételét 
ez alkalommal minden áron meghiúsítani töre­
kedett. — Végre azonban a lakásában lev ő meg­
bízottja belülről az ajtót felnyitván, az átadás 
és átvétel csendőri aszisztencia mellett megkez- 
dődhetetett; de ezen idő alatt a bosszút lihegő 
és most már teljesen fékevesztett s a esendői o- 
ket is áréul verni akaró nő minden emben 
érzésből kivetkőzve, a hivatal átvételét esz 
közlő posta-főtiszt ellen leírhatatlan szenv ede j - 
lyel ontotta a legkvalifikálhatatlanabb gorom­
baságokat elannyira, hogy a rendkívül sze í 
müveit leikéről általánosan ismert es e mellett 
gyenge idegzetű emberre e minősíthetetlen m- 
szultus oly borzasztó hatást gyakorolt, togy 
munkáját be sem fejezhette, hanem görcso *e 
kapva, eszméletlenül összeesett és csak a 111 
mis, becsületes lelkű csendőrök hosszas dör­
zsölése, élesztgetése és gyöngéd apolasa 'o 
keztében mintegy másfél óra múlva, nyer 
sza eszméletét s ezt követő egy órai nju » 
után a hivatalos iratokat és pénzt a, es
segítségével lepecsételve s elzárva fe.-. * J 4 ,
visszahajtatott, — Megjegyzendő, hogy J, 
szőr említett postamesternő meg a ^ » 
emberrel szemben sem volt kíméletes hanem me 
get ontó, elvadult lelke eme szavakban ütött Ki­
fejezésre : „én nem adok párnát a feje 1
tok ki a nyomorultat, hadd dögöljo »
udvaron/ (A fentebbi eseményt a cs®"d n 
vallomása nyomán Írtam le-) kz ,
támadás és bánásmód a szelidlellm 
vasághoz nem szokott hivatalnokotívnyire 
megrendítette és megzavarta hede y g ’ 
többé nem lelte nyugalmát sehol. jgazgató-

1 veszítette lelki egyensúlyát a post g g

ságtól a következő nap S.-A.-Ujhelybe kiküldött 
egyik titkárnak Kasztner által teljesen félreér­
tett ezen nyilatkozata: „ebből a ezékei ügyből 
még komoly baj lehet*1. Ez időtől fogva egész­
ségéért aggódó neje, s mi, hozzá közelebb álló 
barátai Írásán, fogalmazásán s zavart tekintetén 
észrevettük ugyan, hogy normális állapotban 
nincs, de e szimptómákat csak időlegeseknek 
tartottuk és arra még csak távolról se gondolt 
senki snm, hogy a mindenki iránt nyájas sze­
retettel viselkedő és éppen azért közszeretetben 
éló hivatalnok öngyilkos is lehet. — De csak­
nem kizártnak volt tekinthető e borzasztó tett 
elkövetése főképpen azért, mert aki oly rajongó 
szeretettel csüggött családján, mint ő, akinek 
minden gondolata, minden tette azok boldogitá 
sára irányult, arról nem lehetett s nem lehet 
"eltételezni, hogy önkezével némitsa el azon 
nemes, becsületes szívnek dobbanását, mely fáj­
dalmat ez egyen kívül soha senkinek nem oko 
zott, mert soha sem gyűlölt csak szeretett,

A tragikus véget ért tisztviselő kevésbbé 
vagyonos, de intelligens családnak sarja volt 
Született Kézsmárkon, 1859. június 19-én. — 
Iskoláit szülővárosában végezte s innen az érett­
ségi vizsgálat letétele után Budapestre a főpostá­
hoz gyakorlóknak ment, ahol egyúttal az egye­
temre is beiratkozott és itt a jogi szakot — 
indexének tanúsága szerint — két éven át hal- 
gatta is, azonban családi körülményei, édes 
atyjának közbejött halála folytán, változást szen­
vedvén, e miatt jogi tanulmányait abban kellett 
hagynia és a megfelelő szakvizsgálat letétele után 
magát a fővárosban rendes postatisztté nevez­
tette ki, ahol is ezen minőségben hangya szor­
galma, foltétien megbízhatósága és előzékeny, 
finom modoráért elöljárói és tiszttársai önzetlen 
ragaszkodását, szeretőiét vívta és érdemelte ki. 
— Hat évi itt működése után 1885-ben, saját 
kérelmére, S.-A.-Ujhelybe helyeztetett át s halála 
napjáig itt működött,

Hogy miként élt ő itt és miként töltötte 
be hivatását, arról fényes tanúbizonyságot tesz 
nek tiszttársai és a halála alkalmából a város 
minden rendű és rangú lakosainál megnyilatkozó 
őszintén fájó érzés, úgyszintén az a kevesek­
nél látható impozáns gyászmenet s szebbnél 
szebb számtalan halotti koszorú, melyeket zsidó s 
keresztény és általában mindeki ravatalára le 
rakott, aki csak az ő nemes egyéniségét kö 
zelebbről ismerte, hogy le rój ja iránta az igaz 
szeretet és kegyelet önkéntes adóját. Azt hiszem, 
ez az ő jellemzését hivebben fejezi ki, mint bár­
mily hosszú élet- és jellemrajz.

Jertek azért tiszttársai, kik vele együtt 
hordoztátok rendkívül nagy felelősséggel járó 
munkakörötökben a valóban idegbontó súlyos 
terheket, jertek és tanuljátok meg az elhunyt 
ravatalánál jelen volt e minden rendű és rangú 
gyülekezet őszinte fájdalmának ily impozáns meg­
nyilatkozásából, miként lehet és kell úgy élnie 
egy köztisztviselőnek, hogy a semmi kincsen

Bismarck mauzoleoma a napokban telje­
sen elkészül és az elhunyt herceget november 
27-én ott helyezik el örök nyugalomra.

Görögországban az uj kormány Ziamis 
elnöklésével megalakult. Az uj kormány arra 
törekszik, liogv Török- és Görögország között 
ne csak a háború előtt volt békességes viszonyt 
állítsa helyre, hanem, hogy a két állam között 
benső barátság, sőt fegyveres szövetség létesüljön.

meg nem vásárolható köztisztelet és szeretetnek 
ily nagy mértékben birtokosai lehessetek.

A magam részéről nem mondok rólad dics­
himnuszt, te elhunyt jó barát, mert biztosan hi­
szem, hogv még a halálban is tiltakoznék az 
ellen nemesen egyszerű puritán jellemed. — 
Legyen elég azért tőlem, ki oly közelről es oly 
<ryakran éreztem kristálytiszta szived- s lelked- 
nek melegét, jellemzésedre csak annyi, hogy 
előkelőbb, magasabb állású egyének barátságá­
nak voltam már s vagyok is részese, de Halad­
nál önzetlenebb, igazabb barátom meg nem volt
S°ha" Te pedig mély gyászba borult özvegy, sirasd 
továbbra is kedves halottadat és elvesztése felett 
s miatta érzett szent fájdalmadat őrizzed gon­
dosan ! Hisz oly igen jól esik mélyen megseb­
zett szivünknek bánatot hordozni azokért, akiket 
lelkünk igazán szeretett. Még sajog szívunk, ad­
dig érezzük igazán az ő elvesztései. Hadd ma­
radjon azért meg, hadd verjen gyökeret lelkűnk­
ben e fájdalmas érzés és ezzel együtt az o ked­
ves emlékezete! ...Beregszászy István.

Hírek a nagyvilágból.
A német császári pár, megrövidítve Pa­

lesztinái utazásának sorrendjét, a legegyenesebb 
tengeri utón igyekszik hazafelé.

Mária Antónia főhercegnő, Janos fhg.- 
nek édes anyja, a király egyik vejének, 1 erenc 
Szalvátor fhg.-nek a nagyanyja, I. Ferenc volt 
szicíliai királynak legidősebb leánya, a ki csa­
ládi származása szerint toskánai nagyhercegnő­
nek is neveztetett, életének 84-ik éveben el­
hunyt. — A hozzá segedelemért folyamodott 
szegényeknek mindhalálig kegyesszivü pártfogója 
volt. Áldás emlékére !

Erzsébet királynénk gyilkosát, kinek ne­
vét átadjuk az örök utálatnak, életfogytig tartó 
börtönbüntetésre Ítélte a genfi esküdtbirosag.

Hírek az országból.
..Erzsébet királyné-templom." A ma­

gyar katolikusok körében mozgalom indult meg, 
hogy Erzsébet királyné emlékéhez méltó temp­
lomot emeltetnek Budapesten.

Bánffy Dezső br. ministerelnököt a székes 
főváros közgyűlése Budapest díszpolgárául készül 
választani.

Uj államtitkár. Az őfelsége személyi kö­
rüli ministériom államtitkárává Széchenyi Manó 
gróf neveztetett ki.

A székes főváros egyesítésének huszonöt 
éves időfordulója alkalmából f. hó 17-én nagy 
küldöttség fogja bemutatni hála- és hódoló fel­
iratát a király előtt.

Az obstrukció, vagyis kierőszakolása 
annak, hogy a törvényhozásban ne a többség, 
de a kisebbség akarata legyen irányadó, még 
mindig uralja, a magyar parlamenti helyzetet. 
A vármegyék, Csongrád és Baranya példája 
után indulva sorakoznak hogy állást foglaljanak 
az obstrukció üres szószátyársága ellen.

Különfélék.
— Királyi adományok. Őfelsége kabi­

netirodája utján s főispánunk közbenjárására 
Krafcsik Viktor topolyai gk. lelkésznek 20 ft.- 
nyi, Demjanovieh Gyula rudlyói tanítónak 15 
ftnyi legkegyesebb adományt küldött.

— Kinevezés. Stépán László szobránézi 
aljárásbiró, király-helmeei járásbiróvá kine­
veztetett.

— Előléptetés. Moldoványi Géza újhelyi 
adópénztáros, t. barátunk, a hivatalos lap köz­
lése szerint első osztályú pénztárossá lépett elő. 
Gratulálunk.

— Áthelyezés. Sebeők Antal dr. m. kir. 
honvédezredorvos, igen tisztelt barátunk és mun­
katársunk Szatmárról Nyitrára helyeztetett át 
hasonló rangban ugyan, de törzsorvosi illetmény­
nyel, amihez szívesen gratulálunk. I j állomás­
helyét már elfoglalta.

— Rendezett tanács. Ujhely rendezett 
tanácsú város képviselőtestülete tudvalevő, hogy 
már megalkotta szervezési szabályrendeletét. E 
szabályrendelet harminc napi közszemlére volt 
kitéve! hó 10-ig. Ez idő alatt, a szabályrendelet 
ellen magánosok és a nagyközség életfogytig­
lan megválasztott tisztviselői, mint a jegyzők 
és orvosok, részéről több lelebbezés adatott be.
A szabályrendelet ugyanis ezeket a tisztviselőket 
meglévő fizetéseikkel s élethosszig való alkal­
mazással nem rendeli átvenni a nagyközségtől, 
hanem az összes állásokat választás utján ren­
deli betölteni. A felebbezések lényege tehát a 
szabályrendeletnek említett része ellen ^ irányul. 
Akad azonban olyan apelláta is, amelyja fizeté­
seknek túlságosan magas (*?!) összegben való 
megállapítása ellen szól s a polgármesteri fizetés 
kivételével igazán mostohán dotált egy családos 
ember égsz látenciáját semmiképp sem biztositó 
tisztviselői fizetésből is lehúzni óhajtana, nem 
vetvén számot azzal az igazsággal, hogy a ren­
des, becsiiletes, tisztességes munkát meg kell 
fizetni, nehogy baksis után legyen kénytelen 
kapkodni a szegény hivatalnok. — A szabályren­
delet és felebbezések sorsa fölött a vármegye 
törvényhatósági közgyűlése fog már a közel jö­
vőben határozni.

— Villámos vasút Ujhelyben. Említet­
tük már egyszer lapunkban,hogy Neuwohner bu­
dapesti válalkozó a kormánytól, Ujhelyben közúti 
villámos vasút létesítésére előmunkálati enge­
dőimet kapott. Jó forrásból vett értesülésünk 
nyomán közölhetjük, hogy a mit a messze jö­
vőben gondoltunk, hogy t. i. a hanyatló századnak 
ezen zseniális és praktikus találmánya, a villá- 
mos kocsi, a mi utcáinkat és befussa, igazi 
városi karaktert kölcsönözvén a mi vármegyei 
metropolisunknak, hamarább fog létesülni, mint 
képzeltük, mert forrásunk szerint már a jövő 
esztendőben hozzáfognák a villamos építéséhez, 
a mely nemcsak személy-, de azonkívül áru, 
gazdasági növények stb. szállítására is be lesz 
rendezve és Újhelyi, derék szomszédunkkal, Sá­
rospatakkal fogja összekötni.

— Katonaságot Ujhely nek 1 Amit maradi 
eleink, a hajdani bölcs kupaktanács, annak ide­
jében nagy okosan visszautasított, annak hely-
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rehozásán a mostani magisztrátus fáradozik, t. 
i. katonaságot akarnak Ujhelybe szerezni. És 
úgy látszik kedvező szél fuj valamerről, mert a 
képviselőtestület deputációt meneszt Molnár Ist­
ván főispán Öméltóságához, hogy ebben a do­
logban igen hathatós főispáni közbenjárását 
kikérje.

— Műkedvelő előadás Az újhelyi intel­
ligens fiatalság, mint értesülünk, műkedvelő elő­
adás szinrehozásán fáradozik, melynek anyagi 
eredményét részben az árvaház, részben pedig 
egyéb jótékony célra fognák fordítani. A színre 
hozandó darab . Durand és Durand vígjáték. 
Lgy a szellemes darab, mint a kipróbált Ügyes­
ségű szereplők névsora is élvezetes egy est si­
kerével biztatja Sátoralja-Vjhely és vidékének 
művelt közönségét.

Az „Erzsébet szobor" felállítására újab­
ban Grusy. Ferenc tanító ur 1 ft. 20 krt küldött 
hozzánk, mint a ltegéez 3 huttai iskolában 
eszközölt gyűjtése eredményét. Az őrizetünk 
alatt lévő összeg ti ft 70 kr. — A „Zemplén" kiadó- 
hivatala.

Uj lap Ujhelyben. A zempléni újsá­
gok családjában az az újság, hogy e héten sza­
porodás történt. Ugyanis a „Felsőmagyarországi 
Hírlap", mely agy volt. hogy politikai lap lesz 
és mint olyan a függetlenségi párt politikai hit­
vallását fogja hirdetni, e héten megjelent és sze­
rényül a meglévő többiek, vagyis a társadalmi, 
irodalmi és közgazdasági irányban munkáló helyi 
lapok sorában kért magának polgárjogot. Az uj 
laptárs főszerkesztője: Kossuth János dr., fe­
lelős szerkesztője: Biró Pál, mindketten a 
„Zemplénének volt munkatársai. Már e szellemi 
atyafiság révén is kívánjuk nekik, hogy ne csak 
a szerkesztőség, de maga a vállat is sokáig 
éljen ! — A „Felsőmagyarországi Hírlap" Ujhely­
ben hetenkint kétszer, szerdán és szombaton, je­
lenik meg. Kiadótulajdonosa: Landesmann Miksa 
könyvkereskedő. Ara egész évre 5 ft.

Vadászat. Székely Elek tisztelt bará-

délvi Sándor s. titkárnak

evang. 
igaz

tünk egy hét előtt nagyobb vadászatot tartott a 
szabolcs-vármegyei Bogdányban lévő birtokán, 
melyen a háziúrnak szívesen meghívott vendé­
gei résztvettek : ilj. Bajusz József, Fekete Emil, 
Horváth József, Klein Tivadar, Mauks Endre, 
Slant József l jhelyből és többen Szabolcsból. 
A két napig tartó vadászatnak a nedves, sűrű 
ködös idő nem kedvezett s igy csak 40 db. nyúl, 
<" fogoly és 1 róka került terítékre.

77 Temetés. Kasztner János posta- és 
táviró főtisztnek a temetése, kinek nagy rész­
vétet keltő öngyilkosságáról ma egy hete rész­
letesen megemlékeztünk, e hó 7-én ment végbe 
a klastrom utcai halottas házból. A díszes ra­
vatal, a melyen a koszorúktól borított ércko­
porsó feküdt az udvaron volt elhelyezve. Itt 
végezte a gyászos szertartást Boór Jenő 
lelkész a zokogó fiatal özvegy, rokonok és 
nagy résztvevő közönség jelenlétében. A kassai 
posta- és táv. igazgatóság képviseletében a teme­
tésen megjelentek, Semsey Mihály titkár,Kálmán 
Imre segédtitkár, Iglay Géza főtiszt és Schnei- 
der Emil tiszt, továbbá az újhelyi posta- és táv- 
írolnvatal tisztjei és altisztjei testületileg, kik 
szép koszorút is helyeztek a ravatalra. A halot­
tat a ref. temetőben tették örök nyugalomra 

— Esküvő. Löwe Lajos, a M. Á. , 
ja\ itómühelyének derék fiatal művezetőj 
lépett házasságra Ujhelyben Tomasovszm 
kisasszonnyal, lomasovszky Lajos bírósági vég­
rehajtó és neje kedves szép leányával.

, .7 Kanyaró. I jhelyben a kanyaró, a gyer- 
mekeknek ez a veszedelmes betegsége, még 

F terjed. Hivatalos bejelentés szerint az 
eddigi esetek száma 88. Legalább ennyi lehet 
azonban az a száma, amit be nem jelentettek.

Helyreigazítás Saláta Erzsébet kis­
asszonytól kinek neve oly szomorú vonatkozásba 
jutott a gyászos végétért Kasztner Jánoséval, hosz- 
szabb nyilatkozatot kaptunk, melyben cáfolja tu- 
dositonknak a Zemplén "múlt sz.-ban közölt abbeli 
állítását, mintha a kassai m. kir. posta-és táviró- 
ígazgatosag ötét hivatali hanyagság miatt moz­
dította volna el a ezéki postamesteri állásból, 

sót midőn ez évi május hóban említett állá­
sáról első ízben lemondott, az igazgatóság ki­
emelve pontos és lelkiismeretes hivatali műkö­
dését" a lemondást el sem fogadta és „az igaz

„ _________ -.....„„ tapintatlan meg­
jegyzése ingerelte volna borzasztó tettének elköve­
tésére. Ugyanis az előttünk aktaszerüen föltárt 
és kétségtelenül bizonyos mozzanatok szerint a 
nevezett segédtitkár ur Kasztnert, ösmert hiva­
talos eljárásában, különösen pedig a karhatalom 
alkalmazásában, inkorrektségéért nem hibáztatta, 
mert nem is hibáztathatta. így tehát, vélemé­
nyünk szerint is, a legtávolabbról sem mutatko­
zik a látszata annak, mintha Erdélyi urnák egy 
nyilatkozata és Kasztnernek végső elhatározása 
egymással mint ok és okozat logikus kapcsolat­
ban állhatna.

— Sertés-zárlat feloldása. A sertésvész 
a városi állatorvos jelentése szerint Ujhelyben 
megszűnt. Ennélfogva a sertéspiacot adásvételre 
már szabaddá tették. (Bővebben szól e tárgy­
ról lapunk mai számának „Hivatalos Része"-e.)

Honfoglaláskorabeli sírok. Megír­
tuk annak idején, hogy a Bodrogközön két 
helyen is, úgymint K.-Dobra mellett és az alsó- 
bereczki—karosi szomszédos ut féltávolságában 
fekvő Eperjesszög-tanya gazdasági udvarán hon­
foglaláskor), s immár kétségtelenül, sőt egész bi 
zonyosan Árpád fejedelem idejéből származó ma­
gyar sírokat találtak. A sircsoportok mindkét 
helyütt száraz, kemény homokdomb oldalában 
fekiisznek. A kis-dobrai sírok szakszerű föltárá­
sának intézésével Dókus Gyula vármegyei fő­
jegyző, igen tisztelt barátunk, már három" napja 
foglalkozik a helyszínén. Sennyey Béla báró, 
a szóban levő földterület tulajdonosa, legnagyobb 
készséggel bocsátotta rendelkezésre az ásatáshoz 
megkívántaié munkaerőt. Tegnap délig öt gya­
logos és három lovas sirt tártak föl. Az ásatást 
serényen folytatják. — Az eperjesszögi sírok 
föltárása, közbe jött okok miatt, halasztást szen­
ved ugyan, de már is igen becses leletekkel 
gazdagította a tudományt, különösen pedig vár­
megyénknek honfoglaláskori történeti anyagát, 
így pl. egy magyar lovas vitéznek koponyája, 
(mely tipikus ázsiai jelleggel bír) és a mellette 
talált szignumok, u. m. nyílhegyek, ezüst kar- 
perecek, ruházati díszítésül szolgált formás fém­
lemezek stb. mind egytől egyig becses relikviák. 
De a legbecsesebb lelet mégis ebből a sírból a 
dirhem, vagyis Izmail Ahmed sainarkandiai 
fejedelemnek (uralkodott 892—907) egy feliratos 
ezüstpénz, érméje, melyet a magyar előkelő vi- 
x itéz ruhazatdiszül használt, mert a dirhém négy 
helyen át van túrva, jeléül annak, hogy a dir­
hém nem kereskedelmi eszközül, de fölvarrva 
ruházati ékességül szolgált. Mindezeket a becses 
leleteket Bevecz Károly a.-bereczkii áll. isk. 
tanító mentette meg az elkallódástól. Sok ily 
lelkes barátot adjon az ég hazai régészetünknek !

— Eljegyzések. Book Imre a „Vadász­
kürt" szálló tulajdonosa, eljegyezte Krikbaum 
Mariskát, Krikbaum Gyula polgártársunk szép 
leányát. — Fuchs Pál, nagy-tárkánvi bérlő és 
terménykereskedő, f. hó 6-án eljegvezte Rochlitz 
Elza kisasszonyt, Rochlitz Dávid mándoki bérlő 
kedves és szeretetreméltó leányát. Mándokon. 
Gratulálunk! " (Btt.)

7~ Kóbor cigányok- Az elmúlt hetekben 
Hegyi községben több betöréses lopás történt, 
amelv nek tetteseit a csendőrség kóborló cigányok

melyben részesül, hasonlóképpen hivatva van 
áldásosán működni uj állásában. rl.

— Szerencsétlen leány. Szekerkai Erzsé­
betnek hívják a boldogtalant. Láczára való. 
Hosszabb idő óta megtébolyodott s mint ilyen 
kóborolja be a Bodrogköz falvait. A minap Uj­
helybe vetődött a szerencsétlen s a vasúti ál­
lomáson a gőzös kerekei elé akarta vetni ma­
gát, ámde szándékában idejekorán megkátolták 
s egy rendőrrel bekisértették. A rendőrség haza 
toloncoltatta

— A „Zemplén" fekete táblája. Fucskó 
János ? Van-e, aki ezt a nevet ösmeri ? Schmidt 
Lajos rendőrtanácsos lapunk utján fölkéri mind­
azokat, akik egy állítólag Ujhelyben tartózkodott 
I ucskó János nevű 16 éves lakatosinasról valamit 
tudnak, hogy azt vele közölni szíveskedjenek.

— Betörés kísérlete. A múlt hét keddjén 
eddig ismeretlen gazember a kert falán keresztül 
Reich Zsigmond Széehenyi-téri, az utca felől 
elzárt udvarába lopódzott s onnan, mint a jelek 
mutatták, Teich Arnold ruhásboltjának ablakán 
igyekeztek a boltba jutni. Amikor azonban a ros­
tély vasát feszegette, közvetetlenül. az ablak alá 
épített, de már düledező pincebejáratot képező 
talkeret ajtóstul lezuhant, ami olyat zörrent 
hogy a szomszéd megyeházán alvó egyik huszár 
is, felébredt, de a zajról azt hívén, hogv Teiehék 
vásárról jövet a portékát rakják le — tovább 
aludt. így az ajtó lezuhanásával a tolvaj szán­
déka nem sikerült, mert mindössze is csak a pin­
céből ellopott nehány liter bor volt a zsákmá­
nya. A rendőrség nyomozásának eddig semmi 
eredménye nincs.

— Fleischer és Társa jóhirnevű gazd. gép­
gyár-tulajdonosoknak lapunk mai számában meg­
jelent hirdetésére e helyről is felhívjuk t. olva­
sóközönségünk figyelmét.

Eladó egy jó karban levő zongora 
igen jó hanggal, olcsó árban. Kazinczy-utca 
514. sz. alatt az udvarban (félemelet).

— A Horgony Paiii-Expcller igazi,^népszerű 
haziszerró lett, mely számos családban már több mint 27 
év óta mindig készletben van. Hátfájásnál, csipfájdalom 
fejfájásnál, köszvónynél, csúznál stb -nól a Horgony-Pain-’ 
Expellerrel való bedörzsölések mindig fájdalomcsillapító- 
hatásunknak bizonyultak, sőt járványkórnál, minő • a ko­
lera, hanyóhasfolyás, az altestnok Pain-Expol őrrel való 
bedörzsölése mindig igen hasznosnak bizonyult. Ezen ki­
tűnő háziszer jó eredménynyel használtatott bedörzsölós- 
ként az influenza ellen is ós 40 kr., 70 kr és 1 ft üve­
genként árban a legtöbb gyógyszertárban készletben van, 
hanem bevásárlás alkalmával mindig határozottan : mint 
„Richter-fóle Horgony-Pain-Expeller* vagy „Riehter-féle 
Horgony-Liniment* kérdndő és a „Horgony* védjegyre 
kérünk figyelni

— Időjóslat november 13-ra. Hűvös, 
száraz, ködös.

múlt heten elkísérték Ujhelybe. Itt azonban azon 
egyszerű oknál fogva, mert Ujhelyben ember- 
emlékezet óta nem tanyáztak kóbor cigányok, 
sem nem születtek itten, mint nem helybeli lile- 
tőségiieket a csendőröktől sem az elöljáróság, 
sem a szolgabÍróság át nem vette. Igv aztán a 
két szekérre való pereputyot a Bodrogköz felé 
szélnek eresztették. Érdekesnek tartjuk felemlí­
teni, hogy a cigányasszonyok azt beszélték, hogv 
nemrégiben még József kir. herceg birtokán 
laktak, a fenséges ur gondoskodott róluk s mun 
kát adott nekik, azonban mióta fia meghalt, ez 
megszűnt.

Halálos szúrás. Tegnap délután Med- 
vigy Mihály vasúti fütő, a ki Malinyák György 
vasúti málházóval az Újváros 309. sz. házban 
eg_v fedél alat lakik, ez utóbbit közös pitvaruk­
ban feldühödt ittas állapotban egy nagy konyha­
késsel mellen szúrta, úgy hogy a penge lefelé 
csúszott s a beleket is megsértette. Ezért a seb

Henneberg-selyem
45 krtól 14 ft G5 krig méterenként — csak akkor valódi, ha 
közvetlen gyáramból rendeltetnek. — fekete, fehér és színes, 

a legdivatosabb szövés szín és mintázatban. PrivÁt-
* Olvasztóknak póstabér és vámmentesen valamint hö- 
hoz s állítva, mintákat pedig postafordultával 
küldenek Heil lieberg ti. (cs. és k. udvari szállító) se
• jenigvarai Zürichben.
— Magyar levelezés Svájczba kétszeres levélbélyeg ra­

gasztandó —

Irodalom.

, . , . -- -1VQU.VIK1 CO „az, Igaz- | ,, . . z -O.' ““OJ “ t,v“6v zcicn
,atosag csak akkor nyugodott* meg lemondásá- csúszott s a beleket is megsértette. Ezért a set 
ban, mikor azt július hóban újból benyújtotta “ eletveszélyes. Medvigyet a rendőrség letartóztatta

mert ? có: - Halálozás. Id. szirmabessenyői Stirm«, --------- Hrmabessenyői Szír may
lamas 1848—49. honvéd-huszár hadnagy folyó 
évi nov. hó 4-én, reggeli 4 órakor, életének 69. 
eveben elhunyt. Hült tetemei e hó 6-án d. u. 2 

érzett ticptoió'tííní í " "" —*r C1VC uain | órakor tétettek a tállyai temetőben lévő családi
latkózatbdí idézett StS1! ’ h°gy i\nyi- s,rboltban örök nyugalomra. Áldás és béke poraira!

SSSLSS L„- ™>i,övála.,tá, volt. Varannón f.

1 ' I n ..lj... , , lllvl l ti vZc*
kere kiküldött helyettes postamester megbizha- 
tosaga iránt aggodalmai támadtak. Heveskedését 
avval menti, hogy azt „hallatlan durvaság" pro­
vokálta. Az „audiatur et altera pars" elve iránt

, . -----CZCUIiei Közre
adtuk. Hasonlóképp tájékoztatásul köztudomásra 
hozni kötelességünk, hogy a Kasztner János 
tragikus halálhírét tartalmazó ma egy hetes köz- 
lemenyunkben téves információ alapján irta tu­
dósítónk, hogy a magát önkezével kivégzett

hó 6-án, mert a városnak volt főbírája, Verner 
Gyula ügy védő e minőségében tovább nem vi­
selhette ez állást, melyet eddig oly hasznosan 
és áldásosán viselt. A város közönsége nehéz 
szívvel vált meg szeretett és általánosan tiszteltKasztnert, a pósta- és ZVln SZefetett és dltal^osan tisztelt

bői a ezéki posta átvételével U ti tdálíral iÁ r fdbirájátol kinek annyi jót köszön. Uj fő-
brutális jelenetek megvizsgálásárt^ g |

Paris kiválva. Ohmét legújabb regényének. a cirno 
ez moly most jelent inog, mint az Egyetemes Regónytár 
XIV. évfolyamának 1—3 kötete. Uhnet-nok ez a legújabb 
munkája, a legnagyobb s egyik legszebb alkotása a világ­
szerte olvasott fráncia ivónak. Érdekesebb regónynyel nem 
is indulhatott volna meg a XIV. évfolyam. Az Egyetemes 
Regónytár piros köteteiből már másfél millió van forga­
lomban. Vagy harminc mú 2. 3. sőt negyedik kiadásban 
jelent meg s a gyűjtemény még mindig terjeszkedik és 
egyre hódit. Eljutott olyan körökbe is, ahol ezelőtt csak 
a ponyva volt közkeletű: a falusi házakban és kunyhókban 
is találkozunk vele, ami azt jelenti, hogy népszerű a szó 
legigazabb őrtolmóben Az Egyetemes Regónytár nem csu­
pán a jót ós érdekeset gyűjti össze, hanem arra is nagy 
súlyt fektet, hogy olyan irodalmi alkotásokat vigyen be a 
magyar családba, melyek erkölcsi szempontból kifogásta­
lanok. Az Egyetemes Regónytár köteteit elolvashatják te 
hat minden aggodalom nólkül az anyák s leányaik egy­
képpen. Egy-egy kötet csinos piros vászenkötósben 50 kr. 
kapható Löwy Adolf s.-a-újhelyi könyvkereskedósóben

Egyesületi élet. 
Adakozások

Ö cs. és kir. Felsége Erzsébet királyné 
Budapesten emelendő emlékszobrára.

I.
Homonnán 10 fillérrel adakoztak: Uj- 

helyszki János, Rozenberg H., Szokács József, 
Alexovics A., Namre Johan, Koka András, Ádáni 
György, Mészáros János, Mihelyi Mihály, Prib­
ék János, Ruják Mária, Herskovics Ju., Weisz- 
berger H., Berkovics H., Grosz Henrik, Jaku- 
bovics S., Gelb Dávid, Schreiber Simon, özv. Na- 
lesnyik Jánosné, Ramer Sija. — 8 fillért: Glück 
rani, Friedman Mendel. —12 fillért: Grundaly 

16 fillért: Kocsán István. —20 fillért: özv. 
Maslyej Györgyné, Bajzák János, Berger Jakab,
^ ojtovnes István, özv. Koreny Júlia, Jencsik íst-

Folytatás a II. mellékleten.

1898.
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1898. november 13. II. Melléklet a ,,Zemplén11 46. számához.
,án, Vojtuny János Barna József, Buják János, kor — Zseltvay Bogdán és Luchs 
Oltják Józseí, Juscsik János, Gregorovics János, Ármin 1-1 koronával.
Gitták István, Klein Malvin, Iezkovies N., özv. 2. A varannai izr. hitközség ->0 kor. 70 ül. 
\littelmanné, \\ eisz Berko, Bleier N., Fried- 3. A varannai kir. járásbíróság 07
Inán Manó, Zucker Sámuel, Gelb Mendely, 1 * 1 ............... . ' A'
peutseh lgnátzné, Kohn Jette, Neuman Adolf,
Spiegel Áron, Weisz Izsák, Jakubovics Sala­
in’ Pirics József, Bindász József, Vojvodinszky 
lózsef. Bindász János, Frank János, Ids Her- 
volyi. Krisko István, Iclia József, Stein M., Nas- 
, sák István, Orogvánvi András, Jaczkovics 1 
táláé. Klein Baruch, özv. Glückné, Heisz Hűl 
Handler Bernát, Klein Jónás, Rosenblüth Hen- 
jk Czukerman E., Sztanek J , Grauer J., Lie- 

hcrnian, Neuman D., Jakubovics M., Krausz 
Kani. id. Motily, Krug József, Szeger Ignátz,
\ N.. Hellingev Adolf, Yitko József, Rosen- 
zweigné, Sohr Lotti, Klein Mór, Grosz Mór, 
l ioldinan Samu, Szoba József, Nasesák Józsefné,

Márton. Bilszki Júlia. Palvko Mária.

3*2

40

54

\datko dános, Gneger U-abor, Mahmcs .Jozsel, 
seaman Mór, Gelb Viktor, Szalay Mihály né, Ma­
ár, Vankovies Ferenc, Vitkovics János, Dur- 
•sinszky. — 30 fillért: Sztonoha János, Weinber-

íau noza, oukuuvvivs
■chalVer Béla, Scháffer István, Friedman Bernát, 
lehvarcz Kálmán, Mandel Samu, Pápay Mihály, 
»irics József, Koreny Mihály, Lyah Pál, Sztan- 
ovszky Antal, ifj Borovján András, Schvaszta 
iózsef, Lebovics Jakab, Merjavi Andras Je­
nek József, Moskovics leko, Merjavi János, 
lemcsák Mihályné, Moskovics Volf, Kaczvinszky 
i'erdinánd, Orogvánvi Mihály, Barcs István, 
tarua György, N. N., Schvarcz Kati, Kocsán 
János Narcsak János, Vojtuny Janosne, llelhn- 
,Cr özvegye, Reich Gerson, Lieberman Simon, 
/.elemik Gyula, Poliak, Grosz és Sperling Spéc­
ié,. S. H Speiser Samu, Propper Jozsel, Bei 
kovics Bernát, Grün Izrael, Horvát dános Ne- 
metliv Jánosáé, Brück Tóbiás, Jakubovics Izrae , 
dakubovits Sámuel, Kasehauer Istvánne, Spei­
ser Izidor, Sztahuv János, lvuharszky foiila, 
Melovics Pál, Waller Mór, Weiszberger Mark, 
Bell) Dávid, Klein Herman, Slez.nger Ignatz, 
Friedman Izidor, Rozenbluth M Schvaicz Leo- 
pold, Rude Bernát, Spira Adóit, Herskovics, 
Berkovics I). Bernát, Sattler Salamon, l ried-
nian Márk, Berliner Mór, Kaufman Lipot, b_
berfelder, Majno Pepino, Gojdits Ag°sto^
50 fillért : Deutsch Sámuel, Neiunan Lma'™e}/
— m fillért: Hudák János, Skabel> József, 
Brünberger Useher, Mudray András, Gyurasko 
dános, Szninesák József, Guttfreund, Giunbaum 
Samu, Gelb Mór, Neufeld Simonne Merjavi 
.József, Jaczkovics István Klein Igmüz W e , 
Itrnátz — 70 fillért: Muller Imre. — 80 íll[eIy 
Andilv János, Franck Károly, \ itkovics And- 
rás. - 1 koronát: lveresztessy István Gooos 
•Iózsef, Mandula Samu, Keiszman Samu, Here 
kovics Béni, Mihályi Antal ryrnauer Mór, 
Friedmann Ábrahám, Jencsik - > vicsné
mami Dávid, Kosiczky Gj orgy, , ja’
Hellingev Sya, özvegy Kecskovszky N • ■ 
kubovics Jakab, Geiger S.mon, Baumgartner 
Sándor, Szekerét: Ambms, Spe.se. Mártasz 
Klein Dávid, Bajzák Pál, Klein EmU
Izsák, Bücliler Kálmán, Berkovics Ben U * ^
rckes Lajosné, Lapsanszk) ne, -'d István’
Halvák Mária, Kutka István, Csanda Isuan,
Braun Izsák, Stern M.,Engel
Markovics Mór, Kocsán Ferenc NascsakJoz^^, 
ZgaburMihály, Herskovics Rezei. 7,. ger_

iSh’S - Staronáó GBinvaU
- 4 koronát: Lukovics Qezane, Ha.aszthy^^
lós, Mándy István, 1 apay Pál. _1Q koronát:
Doby Antal, Moskovics Ervm di. 10
Kelemen Kálmán. -J p'SÍ összesen 202 
easzino egylet. — oeioívt iűgö novemberkorona 34 fillér. - Homonnan^lSOS nme^
4-én közli: jegyző.

\5——...v.. ..— . j---- v
4. A varannai kir. adóhivatal 07
5. Strompf Pál uradalmi erdő­

mester gyűjtése .... 12 n
G. Füzüsséry L'ál varannai kör­

jegyző gyűjtése Varaimon 65 
kor. 20 fii., a falukban 7 kor._ 
összesen............................... 72 kor. 20 íil.

7. Métely János sók úti körjegyző
gyűjtése az egész körben . 93

8. Mártyák Mirosláv n.-dobrai
körjegyző gyűjtése az egész 
körben............................. ->7

9. Nyomárkay Géza tavarnai 
körjegyző gyűjtése . . • *>8

10. Varannai takarékpénztár ado-^ 
mánya . , . . • • • />0 ^

Összesen: 44G kor. 16 hl. 
A 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. és 9. tétel alatti ösz- 

szegekhez, hogy kik járultak hozzá és mennynél, 
ki nem jegyezhettem, mert a gyűjtő ivek az 
illetők által közvetlenül a várni, alispán! hiva­
talhoz lettek beküld ve. # .

A v.-csemernyei és az alsó-hrahoczi köt - 
jegyzők a gyűjtés eredményét meg be nem je­
lentették.

Varaimon, 1898. november o-én.
Füzessér v' György,

(Folytatjuk.) főszolgabíró.

A „Bodrogközi jótékony nőegyesület
sorsjátékán nyert sorsjegyek számai ezek :
13 17 25 28 39 51 52 60 87’93

II.
Varannón adakoztak:

1. A varannai olvasó-egyesület, Főzesse,£ 
yörgy főszolgabíró gyűjtésé •
Ezen összeghez hozzájaiu a • 
iőke József dr 10 kor. • 
isséry György és DioWo
js 6—6 korona. — VVi Á uAl- itván 4 kor. — Pikna Pál, Hobek
ános, Strasser Antal, himon _
gnác dr. és Salgó Antal

111 135 143 165 1 67 173 1 75 181 185 188 
200 206 214 232 234 240 l41 ^od J)d

"h4 302^305^318 321 323 324 325 331 335

',4(> '400*410*420 421 433 437 438 446 451

467 476 479 481 488. ~0i -oq vqu
50 0 502 505 510 oil o20 o24 -)_9 od4

537 547 555 561 562 578 583 088 o90 o91 o9o

>”h 60 3 613 621 623 628 629 632 633 636 
637 640 647 654 655 658 656 660 662 666 669
r,76 677 679 681 684 691 694 699

709 713_717 724 729 738 741 <43 <44

‘4,> *806'807 820 846 850 851 ^88 891.
902 909 912 914 915 922 935 938 JdJ 

950 953 960 962 969 976 978 983 ?9o.
1004 16 19 24 2 < 40 41 4b o4

64 68 69 70 71 72 74 8493.
1105. 07 09 3< o4 ->< o9 64 81 hb a) am
1207 13 15 25 26 40 4b 49 51 o4

<;•) 67 74 81 90 92 97 99.
1301 15 18 31 33 48 49 ol 6< .
138 2 85 88. ,n -o1401 02 04 21 26 2 i 30 34 46 4< 4.

- -.t - -

72 45 51 58 63 04 67 «» 69

74 7\7004lf 16 U.22 26 27 28 31 34 40 42
4:5 4'l8O3>106J17Ü18<29140 45 52 56 67 76 74

84 88 92 93. q-
1910 52 ob 59 7o 82 bo. , ( q
9004 35 52 53 62 61 64 -1 <6 bb9J db.
2111 13 26 27 30 41 48 57 68 <8 b3 o

91 9 2 2 0 6722 24 32 40 43 44 47 49 59 71 75

bl23014L2 07 15 R.) 22 25^3i 44 o< 9L 

24 0 3 09 12 16 22 25 27 31 ód 4- 40

2501 03 09 12 16 20 23 35 40 47 51 o4

55 572fi67T18812f233883f41 48 50 52 56 71 91

”*688888888888. 
63 6<a909°il 17 13 24 29 30 37 57 71 77 81 

93 99.

K -Helmeczen, a „öouiu0ku^ 
^r^l^egyek Udajdonosal £el-

ZrTl-^ neV a kását*
igényt nem tarthatnak

Nyilvános számadás
a s.-a.-ujhelyi iparosok önképző egyesületének 
f. évi november hó 5-én és 6-án a \ árosi szín­
házban megtartott, táncmulatsággal kapcsolatos 

műkedvelő előadásáról.
Bevétel: belépő jegyekből 319 ft 30 kr.

felülfizetésekböl l6 It -0 kr.
Összes bevétel: 345 tt 50 kr.

Kiadás: volt összesen 205 ft 80 kr.
Egyenleg mint tiszta jövedelem : 139 ft 70 kr.

Felülfizetni szívesek voltak : Molnár István 
főispán és Wallis Gyuláné szül. Somogyi Ihma 
grőfnő 5—5 ftot. — Szánky Nándor, Friss Hei- 
man és Korinkó dános 2—2 ftot. Bock Imre, 
Zvolenszkv József, Vass József, Gyulai Adorján, 
Malártsik Pál, Bokor Nándor es Weisz /sig- 
mond 1—1 ftot. — Gyulai Ignác 70 krt. 
Neuwirt Jenő, Kótits István, Kásztenbaum Lajos, 
Vogel Jenő, Marczinkó Géza, Sebőn Andor es 
Engelbert György 50-50 krt. - bogadják a 
nemes szivü adakozók szives adományaikéit
hálás köszönetünket. , . . .

Elmiilaszthatatlan kötelességünknek taitjuk 
e helyen is úgy a hölgy-, mint a fé^zei-ep- 
lőknek, valamint mindazoknak, kik mukedi elő 
előadásunk sikerén lankadhatatlan buzgalommá 
és kitartó szorgalommal fáradozni szívesek \ol 
tak az egyesületünk nevében e helyen is leg- 
hálásabb köszönetünket nyilvánítani.

Kötelességünknek tartjuk végül meg meg­
említeni, hogy a fent kimutatott tiszta jövede­
lemből 20 (azaz húsz) ftot 0 cs. es kir. f else e 
Erzsébet királyné Budapesten emelendő emlek- 
szobrára a „Pesti Magyar Kereskedelmi Bank - 
hoz el küldöttünk.

S.-A.-Ujhely, 1898. nov. 10.
Werner Miksa, Bertók István, Hericz Sándor,

e. főpénztáros. e. jegyző. e- e^ök.

KösssönetnjálvánitáB
Az ipartestület elöljárósága nevében, a 

midőn nyugtatjuk, hogy Bánóczy László tiszt- 
helyettes ur 15 kötet, Landesman Miksa^ u 
kötet és Zinner Bernát ur ismételten o kötet 
regényt ajándékozott könyvtárunknak,_s ezzel az 
ipartestület ingyen olvasó könyvtara oOO kötet 
müve szaporodott fel, egyben köszönetünket 
nyilvánítják a t. adakozóknak, s kérjük a n. e. 
közönséget további szives támogatásra, ölj pe­
tékben, a mint azt eddig is élveztük.

S.-A.-Ujhely, 1898. november 11.
Bánóczy Kálmán, Gáthy Gt zn,

elnök. titkár’

Tjn(rv ,l7 ezen másolatokban feltüntetett 
, S°gL eredeti s általam felvett jegyző- 

"en foglalt somokkal teljesen megegye- 
zők : ezennel hitelesen igazolom.

Kir.-Helmecz, 1898. nov. 8.
Isepy Zoltán,

szolgabiró.

A közönség köréből.
— Alak és tartalomért a beküldő felelős. —

Szerencsétlen véget ért forrón szeretett tér­
jem halála alkalmából irántam minden oldalról 
kifejezésre jutott és mélyen megsebzett szírem­
nek jól eső részvétet mindenkinek személyesen 
meg nem köszönhetvén, fogadja a melyen tiszté 
S fájdalmamban igaz részvéttel osztozo közönség 
e lapok utján hálatelt köszönetemet.

S.-A. Ujhely, 1898. évi november 11.
Özv. Kasztner Jánosné, 
szül. Thuránszky Irma.

TAN Ü GY.
K Zemplén Étijei Tanitó-lpit hivatalos ro*É

— Rovatvezető: Schneider Jakab, —____

hAVir^nif ft rovatvezetőhöz 3..A.-üjhelybe küldendők.

A Zemplén-vármegyei tanító-egyesület
választmányának gyűlése.

Nem keresem az okot, de jóleső örömmel 
konstatálom, hogy az egyesületi eletboa iuonmn_ _ 
történt feltámadása óta
ben mutatkozik az érdeklődés, a^lelkesulesMe 
nyesen bizonyítja ezt a koz-, kor- es raiaszt 
mányi gyűlések népessége, a komoly hang, . 
célirányos tevékenység, mely itt nyilvánul Is­
ién áldása van az egyesületen es rajtünk all, 
hogy ez mindvégig rajta maradjon.

Az egyesület tisztikara, a 12 tagú yalasz -
mány, noha ebben a vármegye legtávolabb vt
déke^ és tája képviselve van, teljes számban j 
lent meg de a mi legnagyobb örömünkre szol­
gált hogy a tanfelügyelőség teljes személyzete 
mindvégi részvételével és kitartással emelte a 
tanácskozás sikerét.

A gyűlés helyeiil — igen bölcsen az 
állami iskolát tűzte ki tapintatos elnökünk; 
mert szerintem méltóbb felavatás ez mtezetet
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nem érhette, mint mikor a megye tanítóságá­
nak választottjai itt tanácskoznak a taniigv fej­
lesztéséről, a tanítóság anyagi és szellemi elő- 
haladásáról. A választmány kifejezést is adott 
abbeli örömének, hogy S.-A -Vjhelyben, a vár­
megye székhelyén ily intézet valahára életet 
nyert, mely hivatva lesz a vmegye különböző 
vidékéről ide zarándokoló tanítóknak állandó 
mintául szolgálni, hol látni fogják, hogy az is­
kolának a tanításon kívül mi szerepe jut tár­
sadalmi és vallásfelekezeti szempontból; miként 
egyesíti a közművelődés, a hazaszeretet nemtője 
a legkiilunféle elemeket rang, osztály és val­
lásfelekezeti különbség nélkii egy tömör egész- 
szé, melyből majdan a vallásosságnak felbaráti- 
és hazaszeretetnek üdve fakad.

Teljes elismeréssel van ezért mindazon té­
nyezők és egyének iránt, kik ez intézmény lé- 
tesülése érdekében nagy anyagi áldozatot hoz­
tak és személyes befolyásuk egész súlyát ve­
tették közbe. Ezek: S.-A.-Ujhely város közön­
sége, a ref. hitfelekezet, a magas kormány, 
Molnár István főispán, IJókus Gyula, Dókus 
Ernő őméltóságuak, Fejes István és végre Ne­
mes Lajos kir. tanfelügyelő, ki 1882 óta, tehát 
Ifi éven át fáradozott, inig szive legforróbb vá­
gya részben teljesült, mert teljes csak akkor 
lesz, ha a főcél, t. i. a polgári leányiskola, 
S.-A.-Ujhely városában annyira nélkülözött in­
tézmény valósulni fog.

A választmány végre üdvözli a tiz tagból 
álló tantestületet, kik szaporítják az egyesület 
köteles tagjainak számát és azok élén álló igaz­
gatót, Vágó Gyulát, az egyesület veterán tagját, 
jelenlegi alelnökét, ki ez évben töltötte be 25 
évi tanítói fáradságos működését és kifejezést 
ad végre abbeli reményének, hogy ez iskola a 
v megye 
leend.

tanitó-egyesüíetnek egvik büszkesége

Álljon itt különben a választmányi gyűlés 
tárgyilagos lefolyása: Elnök üdvözli "a nagy­
számban megjelent tagokat, üdvözli a gyűlésen 
megjelent kir. tanfelügyelő urat, Isten áldását 
kérve a munkálkodásra, a gyűlést megnyitja.

Elnök megemlékszik a nagy veszteségről, 
mely hazánkat érte megboldogult Nagyasszo­
nyunk Erzsébet királyné gyászos halálával, 
kéri utólagos jóváhagyását ama intézkedésének, 
mely szerint a tanitó-egyesület fájdalmát kife­
jező részvétiratát a tanfelügyelőség utján a leg­
magasabb helyre jutatta, indítványozza egyben, 
hogy a vmegye tanítósága a kegyelet jeléül a 
lehetőséghez képest „Erzsébet fákat" ültessen. 
A választmány állva hallgatta végig elnök elő­
terjesztését és egészében magáévá tette.

Elnök szives örömmel üdvözli Vágó Gyula 
állami iskolai igazgatót, ki lni munkálkodásban 
és köztiszteletben 25 évet töltött a tanítói pá­
lyán, ki az egyesület közül, jelenleg is mint 
annak alelnöke sok érdemet szerzett. A választ­
mány jegyzőkönyvileg ad kifejezést ebbeli örö­
mének ^ és a jubilánst egyen kint üdvözölték. 
\ ágó Gyula meghatottan mond köszönetét a 
nem várt kitüntetésért és a jókivánatokat szív­
ből viszonozza.

Szóba került a módosított alapszabály, 
löbb oldalról történt felszólalás után a választ­
mány kimondta, hogy a módosítás egyes pont­
jai az időközben kibocsátott miniszteri rende­
letek folytán tárgytalanná váltak, igy megma­
rad a régi alapszabály mellett és annak a tan­
ügyi rovatban való kinyomatását elhatározta.

Nagyobb vitát keltett 10—12 bodrogközi 
tanítónak azon kérelme, hogy ők ezutánra is 
mint önálló kör működhessenek. A választmány 
helyezkedve a közgyűlés ama határozatára, mely 
szerint az egyesület csupán 2 körben, alsó- és 
lelsőkörben működhetik, a bodrogközi kartársak 
kérelmének helyet hern adhat.

A nap- és fuvardíjak érdekében beadott 
kérvény sorsára elnök jelenti, hogy ez ügy vé­
leményadás céljából jelenleg a vmegyei tanfel­
ügyelőség kezében van, honnan az a tanítóság 
javára adandó véleménynyel fog remélhetőleg 
a vm egy éhez visszakerülni.

Elnök jelentése a tagok számáról, a körök 
megalakításáról, azok munkálkodásáról, szám­
adásairól, tudomásul vétetik.

Kárpáti Péter b.-zsadányi közs. tanító az 
egyesület pénztárosa az egyesület javára 20 ko- 
lonát ajánl lel. A választ, köszönetét szavaz a 
nemes adakozásért és az összeget valamely pá­
lyamunka díjazására fordítja.

A vallás- és közoktatásügyi miniszterhez 
lelteijesztendő pályatételek kijelölésével a közp. 
inunkabiráló-bizottság bízatott meg, fentartja 
azonban a tagok jogát, hogy bárki jelölhet té­
telt és azt az elnök utján a jelzett bizottsághoz 
beterjesztheti.

A „Zemplén* tanügyi rovatának fentartása 
tárgyában a választmány javaslatot tesz a köz­
gyűlésnek ; Sch. J. rovatvezetőnek elismerő kö­
szönetét szavaz lelkiismeretes és buzgó munká­
jáért és a vezetésre továbbra is felkéri.

A körök számadásai sok és behajthatatlan 
hátralékokat mutat fel, a választmány a hát­
ralékok leírását fogja a közgyűlésnek ajánlani 
1897-től visszamenőleg.

kartársunk életre- 
a „Tanítók háza*

A közgyűlés idejéről és helyéről lévén szó, 
a választmány köszönetét szavaz a tokaji kar­
társak lelkes és szívélyes meghívásért, nemkü­
lönben a szerencsieknek, de a közlekedési ne­
hézségekre való tekintetből, különösen a felvi­
dékiekre nézve, a választmánya közgyűlés meg­
tartását a központban, S.-A.-Ujhelyben május 
hónapra határozta.

A vál. köszönettel veszi Érti H. tanfelügye- 
lőségi tollnok és Sikolya A. tarczali tanító ál­
tal bejelentett felolvasásokat, de kéri őket az 
alapszabályokra való utalással, hogy dolgoza­
taikat a közgyűlést megelőzőleg 4 héttel, tehát 
ápr. hóban az elnökséghez beadni szívesked­
jenek.

Berecz K. a.-bereczkei 
való eszméje és indítványa 
tárgyában, nemkülönben az iskola és tanítók 
védelme tárgyában alkotandó szabályrendelet, 
bizottsághoz lett utasítva.

Elnöknek egy pedagógiai könyvtár felállí­
tása tárgyában tett indítványa helyesléssel ta­
lálkozott, annak helyeid a sárospataki tanító­
képző lett javasolva. — Addig is mig ez léte­
sülne, az ottani képző könyvtárosa felkéretik 
az ajánlott könyvek gondozására; a könyvek 
gyűjtésére ajánlkoztak : Dezső Lajos, Hodossy 
B. Vitt J. Beregszászy István és Érti H

Az állami tanítók és tanítónők mint köte­
les tagok az egyesületbe való belépésre felké­
rettek, Vágó Gyula igazgatónak az állami is­
kola helyiségéért, mint házi gazdának köszönet 
lett szavazva, a 4 óráig tzrtó gyűlés befejezést 
nyert.

-A. rovat-vezető postája.
D. — Tokaj. Mint láthatja, szives kérelmüket, szí­

vesen juttattam rendelkezési helyére. Mi késik nem múlik.
G. B. — Tokaj, ügyében még nem intézkedtek 

fönt. Régi kézirat nem volt kezemnél. Csak prózában dol­
gozunk.

V. ./. — E -Horváti. Szívesen vettem, sorra kerül.
K. L. — Bély. Szóról-szóra másutt közölve volt, 

reánk nézve nem bir többé az eredetiség jellegével.

CSARNOK.
„Felhő Klári."

(A ,s -a.-ujheh i iparosok önk. köré'-nek nov. 5-iki estéje.)
Irta: László Béla.

Fülem zug, ha a zsivajra, szemem szik­
rázik, ha a fényre és minden tagom fáj, ha a to­
longásra gondolok, mely ezen az estén körülvett. 
Soha annyi drágakövet, drága toaletet és tar­
fejet egy halmazban városunkban nem láttam, 
mint az iparosok ezen estéjén, az árisztokrácia 
soh sem volt még annyira képviselve a demok­
rácia körében, mint ezen az estén, soha annyi 
szép szem nyila szivembe, annyi hegyes könyök 
oldalamba nem iitődött, mint ezen előadás éjjelén.

Elhatározott szándékom volt a báli ripor­
terek sorába állani, s kimerítő tudósítást Írni 
az iparosok körének e legfényesebb estéjéről; 
de érett megfontolás után elálltam e szándé­
komtól. Honnan venném a színeket, hogy kel­
lően ecseteljem e szinpompát, honnan az isme­
reteket, hogy leírjam e százféle toilettet, én, ki 
a selymet csak akkor tudom megkülönböztetni 
más kelmétől, ha az ujjamat végiglmzva rajta, 
érzem, hogy az egyik simább, mint a másik. 
Honnan tudjam én melyik ruha selyem, melyik 
atlasz? Hiszen mindakettő fénylik, hogy ítél­
hessem meg vájjon a csipkék valódiak-e, vagy 
talmik ? midőn a csipkékről csak annyit tudok, 
hogy azok annál drágábbak, mennél finomabb 
papirosba vannak göngyölítve.

Nem, báli riporternek gyönge vagyok s 
legjobb akarat mellett sem nyújthatom olvasó­
imnak egy fényes est képét. Mert a fény és to­
longás leírása még nem báli tudósítás ; a fényt 
elemezni kell, a tolongásban pedig lényeges, 
vájjon selyem, vagy más féle uszályokat tapo­
sunk e rongygyá'?

Tündén álom volt ez valóban, úgy véltem, 
hogy furcsa tündéri zenét hallok egy díszes gyü­
lekezetben a virágokéban. Láttam, hogy egyik 
érzelem sem hagyta idegenül a másikat, s min- 
deniknek rész jutott az élvezetben. Úgy láttam 
holdvilág volt, pázsitos dombnak oldalában szu- 
nj’adozott a vadrózsa. Ami szirmot még be 
nem hullasztott az esti verőfény, az a porszálak 
arany koronája fölött gyöngéden összeborult, s 
az alvó virág folytatá nappali dalát, de halkab­
ban, finomabban; álmodott íonszóval s álma 
illatozó dal, valami alig érezhető, csudás, messze 
túl a mindennapi durva érzék határán. Ez álmot 
tenni mélyebbé, boldogabbá gyűltek össze a 
többi virágok és zengtek a maguk bűbájos 
hangjain elandalitó karéneket, melyhez a fűzek 
lombja és a harmatos pázsit lehel kíséretet . . . 
A hűvös légben oly költemény áradozik, a mely 
kifejezi a létnek minden titkát, az életnek min­
den gyönyörét s a küzdelemnek minden keserű­
ségét. Ember ilyet sohasem érzett, hát még hogy 
Írhatott volna'? Hisz a hideg betű, de inár a

kimondott szó is, kíméletlenül letörli az érzel­
mek legjava hamvát.

Hogy azonban soraim hangulata mégse 
legyen búj ties, elbeszélem az oly nagy sikert 
ért „Felhő Klári* szép meséjét. Felhő Klári 
(Deutsch Honor) s Katica húga (Malártsik 
Mariska) kora árvaságra jutottak, de jó emberek 
megkönyörülnek rajtok, özvegy Abáné asszonyom 
(Csernyiczky Mariska), a jó módban élő isten­
félő molnárné magához veszi s fölneveli őket, az 
özvegyi háznak szomorúságát a két gyermek 
vidorsága enyhíti. A lányok felnőttek, a darab 
elején Klári lakodalmába készülnek. — Mielőtt 
a menyasszonyt látnok, megtudjuk, hogy a ne­
velő anya özvegygyé lett egyetlen fia: Aba 
András molnárgazda (Hlavathy Béla) szerelemre 
gyűlt szé]> gyámleánya iránt. Rejtegeti a lángot, 
de az annál jobban emészti kebelét. Nem szól 
róla, nem is panaszkodik. Előbb a becsület tiltá 
szólnia, most már késő, mert Klári a Fátyol 
Ferkó (priss Heiman) menyasszonya. András 
azt hiszi tiszta szerelem köté a frigyet, nemes 
lemondással belenyugszik s nagylelkűen oda 
adja fele vagyonát hozományul. Azt hiszi bol­
doggá teszi vele a leányt. Pedig csalódott. Mi 
a Klári első jelenetéből sejtjük, később meg is 
tudjuk, hogy a lány is Andrást szereti, de sze­
gény árva létére nem meri jól tevőjére emelni 
szerelmes szemét s elfogadja a Ferkó szivét, 
mert hűnek képzeli azt. Pedig Ferkó nem ér­
demes rá. Csélcsap, könnyelmű fickó. Régebben 
szerelmi viszonya volt Viola Éva (Fetykó Irén) 
molnárnéval, s bár most nem akar tudni róla, 
mint házas ember mégis visszatér hozzá, meg­
csalva és elhanyagolva angyali feleségét. Ez 
szelíden tűr s a vendégül érkező András előtt 
(kinek lángjáról már tud) gondosan leplezgeti 
a férj hibáit. Gyönyörű jelenet ez. Valamint az 
is, mikor a férj bántalmai alatt a feleség a szent­
kép előtt ájtatosan imádkozik s ez magába szál­
lásra bírja a durva férjet is. — Ez most már 
szemébe mondja Viola Évának, hogy szakítani 
akar vele. Az özvegy azonban követeli, hogy 
inkább nejétől váljon el. Később a két nő is 
találkozik. A kölcsönös gyűlölet kitör, egymásra 
rohannak s a kétségbeesett és a bosszút lihegő 
özvegy kikiáltja saját szégyenét. Fátyol Ferkó 
az imént hamisan esküdött nejének, Klári azon­
nal távozik s elhagyja a hiitelen esküszegőt. 
Megy Andrással. Ferkó utána siet s visszakö­
veteli. András engedné is, őt meggyőzte az es­
peres kenetteljes beszéde. De az asszony be­
vallja, hogy Andrást szereti s kész vele * meg­
osztani az élet minden terhét. Készebb a szé­
gyenre, semhogy férjéhez visszatérjen, a becsü­
letes András azonban nem akar tisztességtelen 
viszonyt. A megoldás csaknem lehetetlen, ha a 
házasság felbonthatatlan. S e nehézséggel maga 
a költő sem tudott igen megküzdeni. Erőszako­
san oldja meg a csomót: Fátyol Ferkó félesé­
gére lő s mikor az összerogy, magát lövi agyon. 
Klárit azonban csak horzsolta a golyó, az Andás 
szerető karjai közt ébred fel s a legördülő füg­
göny abban a megnyugvásban hagy, hogy a 
szerető szivek majd a gyászév elteltével elérhetik 
a rég megérdemelt boldogságot.

Felhő Klárit, Deutsch Honor, olyan mű­
vészi kivitelben mutatta be, hogy voltak per­
cenik, midőn alakítását egy gyakorlott művész­
nőtől láttuk vélni. Dalait, melyeket a közönség 
ismételni frenetikus tapsviharral követelt 
nagyon szépen — bájosan énekelte. — Méltán 
osztozkodott Klári sikerében partnere Fátyol 
Ferkó, Friss Heiman, ki a korhely és durva 
férjet bravúrral alakította. Intelligens felfogásá­
ból kifolyóan tudta óriási szerepét ilyen siker­
rel megoldani, no meg gyönyörű szép baritonja 
— melynek hallatása után a szép közönség 
ugyancsak tapsra kerekedett — emelte diadalát.

- Aba Andrást, Hlavathy Béla, sok drámai 
erővel érvényesítette. Csengő, érzésteljes 
melylyel sok szép szempárból csalt 
könyet, nagyon beillett a megkövetelt 
latba. Az érdem jutalma, a szép ,k 
tapsa nem is maradt el. — Viola Évát, ezt 
a cudar asszonyt, ki tönkretette előbbiek 
boldogságát, Fetykó Irén, olyan szép si­
kerrel mutatta be, olyan művészi tökélylyel, 
hogy csak gratulálhatunk a szorgalmas műked­
velőnek. Csupa szívvel és lélekkel játszotta szé­
pét, melyet a nagyközönség gyakori kihívása 
eléggé dokumentált, — Katicát, Malártsik 
Mariska, kedvesen játszotta, meglátszott rajta 
még az első fellépés, de jövőre majd többet 
remélünk. — Rokkánét, Stefáncsik Ida, Abánét, 
Csernyiczky Mariska, mindkettő a multi elő­
adásról kedves ismerősünk, kik a nagy siker 
keretét közreműködésükkel ugyancsak teljessé 
tették. — A férfi szereplők kivétel nélkül mind 
nagyon beváltak. Tenger Adám, Szőllősy Endre, 
a molnármester igazi mását mutatta be. Eré- 
lyessége és kedélyessége nagyon eredeti volt. 
—- Csik Vendel a kecske szabót, Bokor Nándor, 
ennek fiát ístókot, Ignáth József nagyon komi­
kusán adták, Istók — buta arcának sokat neve­
tett a közönség — kupiéit pedig élénken ismé­
teltették. Említésre méltó még, mint a ki kedves 
jelenségnek mutatkozott, a kis Gergő, Komlóssy
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Fe-ene. - Uhvinyi Imre, ki a kenetteljes papot 
Tömjén esperest, nagyon rokonszenvesen áb­
rázolta.

Ez a keret méltán dicséretére válik az ipa­
rosok on képző-körének. Olyan volt az összhang 
hogy professzionatus színtársulatnál sokszor hiába 
kerestük azt Igaz ugyan, hogy e nagy siker 
lUro 1 al rendező erdeme, ki latba vetette minden 
igyekezetei es művészi érzékét, emócióját ho»v 
a nagyközönség nagy igényét rendezésével ki­
elégítse. — Sikerült is, gratulálunk is!

Másnap, \ asárnap, az előadást megismétel­
ek, ugjani sak szép erkölcsi és anyagi sikerrel. 
Előadás után GO személynek bankettet adott a 
kör, hol a szereplő hölgyeket és hozzátartozóikat 
fogadták vendégül. — Az első fogás után felemel­
kedett az egyesület érdemes elnöke és poharát 
intő az egyesület felvirágozására, munkálko­
dására. \ égül pedig köszönetét mondott a ren­
dezőnek, ki társaskörünk működését egy sikerrel 
ismét a diadal útjára vezette. —- Biró Pál rendező 
emelte poharát ezután, szerényen kifejtve, hogy 
az ő sikere a műkedvelők érdeme, megköszöni 
támogatásukat és Ígéri az egyesület intézői­
nek, hogy szerény munkálkodását mindenkor 
örömmel ajánlja fel az olyan egyesületnek, 
mely a támogatást mindenkitől méltán megér­
demli. — Beszélt még Werner Miksa, az egyesület 
főpénztárosa, szép szavakban adott kifejezést a 
kör sikeres működéséről, melyet a kör intézőinek 
tud be. Éltette az elnököt, alelnököt, a zseniális 
rendezőt és az egyesület összes tagjait. — Végül 
az alel nők a bokrétába kötött szép leányokra 
iirité poharát, kívánva, hogy a fiatalság boldo- 
gitására sokáig éljenek. „Tizenkettőt üt az órau 
asztal bontáskor, a fiatalság táncra perdült és 
úgy hallom, mintha most harmadnap is mindig 
azt kurjantanák :

„Bárcsak ez az éjszaka ápril 24-ig tartana.“

Közgazdaság.
Néhány szó a növények táp­

lálkozásáról.
Kégcnte, mikor még az anyaföldbe a ma­

got csak elvetni kellett és az dús kalászit ter­
mést hozott, midőn még a visszapótlás elmélete 
ismeretlen volt, nem hallatszott annyi panasz a 
gazdák ajkain, mint napjainkban.

Az idők változtak, s a szerető föld a gazda 
kincse, mindene, mint ha hálátlan lett volna 
aziránt, ki megmunkálta, évről évre kisebbítette 
a munka jutalmát. Meggondolva a dolgot-, nem 
a talaj volt a vétkes, hanem a gazda. O volt 
hálátlan a földdel szemben, mert táplálékát ki 
vonta, nem gondolva azzal, hogy eljöhet az az 
idő, mikor az megfogyatkozik, mit egyoldalú 
megmivelés folytán mindinkább elvont.

A növények élet működését vizsgálva rá­
jöttek, hogy az a kis magból fejlődő növényke 
épp úgy él, vegetál, táplálékot kíván, lélekzik, 
persze más szorvezettel, mint az állat; ha a táp­
lálék fogy, ha az éltető napsugár nem éri, seny- 
ved, végre pusztul, hisz élet az is, mely a föld­
höz tapadt és szívja apró gyökszőreivel a táp­
lálékot és amint az fogy, úgy fogy élete is, sőt 
el is pusztul

A növényeknek tehát táplálékra van szük­
ségük, nézzük milyenre.

A vizen, levegőn kívül a foszfor, nitrogén, 
mész és kálium azok az anyagok, melyek nélkül 
növény meg nem élhet. A nitrogén, ez a leg­
fontosabb, de szerencsénkre legnagyobb meny- 
nyiségben is áll rendelkezésünkre, az istálló trá­
gya tartalmazza azt főképpen; de vannak növé­
nyek, melyek a levegőből is felvehetik és lerak­
tározhatják azt gyökereikbe, gumóikba. A fosz­
for ez ásványi alkatrésze a növénynek épo oly 
nélkülözhetetlen tápláló anyag, mint az állatnál 
vagy embernél, hisz a növény szára, magja sziik- 
ségíi. Foszfor pedig az istálótrágyában vajmi 
kevés mennyiségben van jelen. A káli és mész 
végül épj) oly szükséges táplálóanyag, mint az 
előbbiek.

A növényi táplálóanyagok, meg vannak 
ugyan a talajban néhol nagyobb, másutt kisebb 
mennyiségben. A növény is az egyik táplálóa­
nyagból nagyobb mennyiséget szükségei mint 
a másikból. Vegyünk csak egy példát. A búza 
kíván foszfort, a répa emellett káliumot, ha a 
talajban ezekből sok van felvehető állapotban, 
a búza gyökszőrei könnyen felvehetik a fosz­
fort, a növény duslevélzetü később magas szárú 
és telt kalászu lesz ; ha viszont a répa megta­
lálja a káliumot, úgy jól kifejlődik, erős gyököt 
hoz létre, de ha a talajban nincs, vagy csak ke­
vés a kálium, úgy ott a répát kevés sikerrel fog­
juk in ívelhetni, éppen úgy mint fosztorszegém 
talajon a búzát. A talaj tehát nem egy torma 
mennyiségben és nem is egyforma tápládóanj a- 
gokat rejt méhében. A növény pedig éppen a 
neki okvetetlenül szükséges táplálóanyagokat, 
éspedig a könynyen felvehető állapotban lev ő- 
ket keresi és ha azok nincsenek meg, úgy nincs 
is fejlődés, legfeljebb beteges, satnya élet.

Mint már az előzőkben említettük, a talaj 
tápláló anyagtartalma épp úgy fogy, mint keves-

bedik minden, mit nem pótolunk. Ha folyton bú­
zát termelünk egyugyanazon talajon, ott fogyni 
fog a foszfor és minden más táplálóanyag, me­
lyeket a búza fejlődésére okvetetlenül megkíván. 
^ issza kell tehát adnunk a talajnak azt, mit ter­
mésben elvettünk, ezt a szabályt már rég ki­
mondta Liebig, de évtizedeknek kellett elmúlnia, 
mig a gazda, saját kárán okulva, rá jött, az 
igazságra.

Tudjuk már most, mi az a visszapótlás. De 
mivel, illetve miben adjuk vissza a talajnak azt, 
mit tőle elvettünk, kisajtoltunk ■?

Egyszerű erre a felelet: trágyában, trá­
gyázással.

Napjainkban sokféle trágyáról beszéltek 
már ; régi időben csak az istállóból hordták ki azt, 
ma már messze vidékről hozatjuk, gyárakban 
állítjuk elő. Az ilyen mesterségesen előállított 
trágya az annyiszor félreismert és nem gondol­
kozó gazdák részéről is megvetett műtrágya.

Sokan hibáztatják még ma is a műtrágyá­
zást. Minek az, hisz az istálótrágyában meg van 
minden táplálóanyag, a mellett még a korhadást 
is megindítja, televényt hoz a talajba, minek 
tehát pénzt kiadni egy oly anyagra, mely csak 
egyoldalú, s mely rossz időben használva érték­
telen befektetést képez ?

Igaz van sok való az állításokban, de meg­
gondolhatná a gazda azt is, hogy a növények más 
és más táplálékot óhajtanak és az mi egyiknek 
jó, másiknak felesleges, a talajnak pedig istál­
lótrágyában nem nyújthatjuk mindazt, mit a 
különféle növények kívánnak.

Kérdem tóvá bá, van-e a gazdának annyi 
istállótrágyája, a mennyit a növények igényel­
nek V Trágyázhat]a-e legalább minden három 
évben talaját ? Ugye-bár nem. Mit tegyen hát, 
mivel pótolja a foszfort, mivel a kálit, a meszel, 
ha az a talajban nincs meg és ha meg is van 
mi haszon, ha a növény nem férhet hozzá'?

Műtrágyát kell venni.
Ami pedig a mekanikai, fizikai hatást il­

leti meg van az a műtrágyánál is. A kálium 
laza talajokat köt, a mész pedig a kötött anya­
got megporhanyitja. A műtrágyázás gyakorlati 
haszna be van bizonyítva. A gazda kötelességé­
ben áll most már, a tapasztalatokon okulva, 
céltudatosan eljárva, a műtrágyázást felkarolni, 
nagyapáink hibáit helyrehozni, visszaadni a föld­
nek azt, mi a földé és a siker nem maradhat el,

y-

26397. sz. T. Zcmplén-vármegye alispánjától.
A 10 főszolgabírónak.

A Miskolczon tartandó katonai lóvásárok 
ügyében kiadott hirdetményt sürgős közhírré té­
tel végett másolatban kiadom.

S.-A.-Ujhely, 1898. november 11.
Matolai Etele, alispán.

Másolat.
Hirdetmény.

Tájékozás végett értesítem a közönséget, 
hogy a Miskolczon állomásozó 7. számú lóavató 
bizottság Miskolczon az úgynevezett „Zöldfa1" 
épületben lévő helyiségében (csabai kapu 1-ső 
szám alatt) minden miskolczi hónapos és or­
szágos vásár alkalmával katonai lóvásárt fog 
tartani, mely alkalommal megvásárolja mind­
azon 4, 5, 6, és 7, éves lovakat, melyeket katonai 
célokra alkalmasoknak talál s amelyeket köz­
vetlenül maguk a tulajdonosok állítanak elő. 
Szükséges, hogy a lovak jó karban és fejlettek 
legyenek; kiéhezett, lehajtott gyenge lovak, vagy 
bizar szintiek: minők a fakó és barna lovak stb. 
nem fognak megvétetni. Különös súlyt helyez 
a bizottság arra, hogy a lovakat alkuszok és 
lókereskedők kizáráséival közvetlenül magok 
tói a tulajdonosoktól vásárolja meg, minél fogva 
a tulajdonosoknak saját érdekükben áll, hogy 
eladásra szánt lovaikat közvetítők mellőzésével 
vezettessék a bizottság elé, mivel az alkuszok 
és kupecek által elővezetett lovak vissza fognak 
utasittatni. Miskolc 1898. november 3. Dr Tar- 
nay Gyula alispán.

T. Zemplén-v ár megye törvényhatósági bizott­
ságának S.-A.-Ujhelyben, 1898. évi Szeptember 

hó 30-án tartott közgyűléséből.
525/16295 sz.

Olvastatott a belügyi magy. kir. minister 
Őnagyméltóságának 47,730 számú intézvénye a 
körorvosok fizetése és mellékjárandóságaik ki­
szolgáltatásáról 351/20093/97. sz. alatt alkotott 
szabályrendelet megváltoztatása s ez által a 
szabályrendelet ellen beadott felebbezések elinté­
zése tárgyában.

Az állandó választmány határozati javas­
latának elfogadásával.

A törvényhatósági bizottság a minister! 
intéz vény értelmében a szóban forgó szabály- 
rendelet‘l. szakaszát akképen módosítja, hogy 
a községek a körorvosi járandóságoknak a vár­
megye pénztárába való beszolgáltatását évne­

gyedenként utólagosan kötelesek eszközölni;
a 3. szakaszt az intézvény értelmében 

töröltetni rendeli uzonban kimondja, hogy oly 
alap létesítéséről, melyből az esetleges szükséges 
előlegezések eszközölhetők lennének nem gon­
doskodhat miután erre a töryényhatóságnak 
felhasználható alapja nincsen, 's különben is 
reményű hogyha eleinte a körorvosi illetmények 
a vármegye pénztárából pontosan kiszolgálhatok 
nem is lesznek, ez a pontos befizetését, — s a 
községek szigorú ellenőrzése mellett minél előbb 
befog következni, úgy hogy a körorvosi járan­
dóságok hová — tovább a vármegye pénztárá­
ból pontosabban kiszolgálhattok lesznek.

Az ekképpen kiigazított szabályrendelet a 
vármegye hivatalos lapjában közzétéve 30 napig 
meghirdettettni, a föszolgabirák a meghirdetést 
igazoló bizonylatoknak és a netalán! felebbezé- 
seknek további 5 nap alatti beterjesztésére az 
alispán a jelentések beérkezése után a szabály- 
rendelet 4 példányának a netaláni felebbezések- 
kel vagy nemleges a meghirdetést igazoló jelen­
tésének a nagy méltóságú belügyminister úrhoz 
leendő felterjesztésére utasittatni határoztatott.

Kelt mint fent.
Jegyzetté : Kiadta:

fíernát.h Aladár, Tliuránszky László,
IV. aljegyző. t. b. főjegyző.

525/16205. sz.
Szabályrendelet.

A körorvosok fizetése és mellék járandóságaik 
kiszolgáltatásáról.

1. A községek a körorvosnak fizetni 
kötelezett össszes járandóságait negyedévenként 
utólagosan a vármegye pénztárába beszolgátatni 
kötelesek. A melyik község elöljárósága ezen 
rendelkezésnek eleget nem tesz annak költsé­
gére az esedékes összeget a főszolgabíró köteles 
legkésőbb az esedékesség napjától vagyis január, 
április, július és október 1-től számított 15 nap 
alatt a felelőség kimondásának terhe alatt be­
hajtani és beterjeszteni.

2. sj. A körorvosok fizetéseit és mellék­
járandóságaikat utólagos havi részletekben, sza- 
bályszerüleg bélyegezett nyugtátokra a várme­
gye pénztára fizeti ki.

3. §. Ezen szabályrendelet a fizetéseknek 
a vármegye pénztárába leendő beszolgáltatását 
illetőleg a nagyméltóságu Belügyminister jóvá­
hagyása után azonnal, a fizetések folyóvá tételét 
illetőleg ped'g a legközelebbi évnegyed első 
napján lép életbe.

4. £. Ezen szabályrendelet életbe lépteté­
sével egyidejűleg a községi és körorvosok fize­
tése és fuvar illettményeiről 1888. évi február 
29-én 41 17656. szám alatt alkotott és március 
hó 31-én 20779 szám alatt jóváhagyott szabály- 
rendelet 31. §-ának a körorvosokra vonatkozó 
intézkedése hatályát veszti.

Kelt T. Zemplén-vármegye törvényhatósági 
bizottságának S.-A.-Ujhelyben, 1898. évi szep­
tember hó 30-án tartott közgyűlésében.

Jegyzetté : ’ Kiadta:
Bernáth Aladár, Thuránszkv László,

IV. aljegyző t. h. főjegyő.

7660/Ki. 898. sz.
Hidetmóny.

5. -A.-Ujhelyben fellépett sertésvész miatt 
elrendelt zárlat feloldatván, a sertés vásárok tar­
tása engedélyeztetett. Ezen körülmény közhírré 
tétetik.

S.-A.-Ujhely, 1898. november 9.
Hlavathv Ujfalussy
v. jegyző. v. főbíró.

3783/1. 1898 sz. A szerencsi járás fószogabirá/ától.
Körözvény.

Folyó évi november hó 4-én M.-Zombor 
községben Kövér János cseléd udvarára egy rö­
vid farkú, szőke koca sertés vetődött s általa 
gondozásba vétetett.

Felhívom a sertés tulajdonosát, hogy a 
sertés átvétele végett 30 nap alatt annál inkább 
jelentkezzék, mert ellenkező esetben az, mint 
gazdátlan jószág nyilvános árverésen fog eladatni

Szerencsen, 1898. november 7.
Pintér, főszolgabíró.

Körözvény.
Kis-Ráska községben folyó évi november 

hó 4-én 1 darab világos pej szőrű, 6 éves, hátsó 
lábán gatyó kanca ló bitangságban találtatván, 
jogos tulajdonosa nevezett község birájától át­
veheti.

Nagy-Mihály, 1898. nov. 9-én.
Füzesséry Tamás, főszolgabíró.

Nyilt-tér.*)
Nyilatkozat.

Ezennel kinyilatkoztatom, hogy dacára 
hogy a hivatalos tervezet 11. §-a értelmében a 
nyeremények csak 14 nappal a húzások befeje-

Vármegyei Hivatalos Rész



zése után fizetendők. — A* én főárudámb&n 
minden nyeremény azonn»l készpénzben 
ki lesz Hzetvd. Az I oszt. húzása már f e. 
november 17 és 18-án lesz. — Az I. észt. 
eredeti sorsjegyek árai: 1 i V> Irt, ‘/a 3 trt, 
i 4 i frt 50 kr., 1 s 75 kr. Eredeti sorsjegyeket 
készpénz vagy utánvéttel ellenében küld 

STERNBERG JÓZSEF 
főclárusitó

Budapest. VI. Teréz-kőrút 6. szám.

Kérdezzük meg a háziorvost!

kro ndort,:
legkitűnőbb asztali viz

és mint

tőgitita
minden hurutos bántalmaknál

legjobban ajánlható.
KAPHATÓ:

o < rr tuft r • Szentgyörgyi Vilmos
S.-A.-l JHhlA - Klein Albert
TOKAJ: Olay Lajos czégeknél.

•) Az e rovatban közlőitekért nem vállal felelős­
séget a bzerk

szerlseBztó póstája.
Thaly Kálmán dr. urnák — BpeSt. Igen köszönöm 

Levélben többet Anonymus becsülete meg van mentve ; 
T. F. dr urnák — Sáros-Patak. Levelet küldöttünk. 
p ft, árnak — Helyben. Szives érdeklődéséért kö­

szönet. Már akkor benne volt a naptá ban.
Oizelához I. 11. c versek közölhetetlenek.

Felelős szerkesztő :

-p-) q 23. g" Ó C3f 37" á I f á S O Ó EL-
Kiadó-tulajdonos : Éí^lsrt Gyula.

443/98. 32.

Bodrogközi Tiszaszabdlyozó társulat igazgató főmérnöké.

Felhívás kőszénszállitásra.
A bodrogközi Tjszaszabályozó társulat szi 

vattyutelepéhez a szomotori állomásra 500 m. m. 
és a központi iroda fűtéséhez a perbenyiki ál­
lomásra 100 in. m. legkitűnőbb minőségű aknai 
kőszén (nem daraszén) szükségeltetvén, felhívom 
a koszén kereskedőket, hogy ajánlatukat f. évi 
deczember hó ló ig hozzám benyújtsák.

Az ajánlathoz csatolandó az akna szén 
vegyi elemzése szerinti caloria értékére vonat­
kozó bizonylat.

A szén elszállítása jövő évi Január hó 
folyamán eszközlendő.

Kir-Helmecz 1898. november 8 án.
Révy Géza Victor

igazgató-főmérnök.

Tk. 3111/1898. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A gálszéc.-i kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy a m. kir. államkincstár és Kovács 
Andrásné végrehajtatóknak Novikmecz Anna, György, Mih ly 
és kk. Novikmecz Mária végrehajtást szenvedő elleni 84 frt 84 
kr. illetve C53 írt tőkekövetelések és járulékai iránti végre­
hajtási ügyében a s.-a.-újhelyi kir. törvényszék (a gálszécsi 
kir. járásbíróság) területén levő Kohány községben fekvő a 
kohányi 35. sz. tjkvbrn A. I. 3—19. sorsz. 209, 307, 321, 
390, 404, 457, 486, 503, 546, 551, 580, 644, 070, 692, 747, 
778. és 793. hr. sz. alatt felvett ingatlanból Novikmecz Anna 
férj. Poprenyák Mihályné, Novikmecz György, Novikmecz 
Mihály és kiskorú Novikmecz Mária (B. 8-11. sorsz. szerint) 
nevén álló jutalékokra, a C. 52. sorsz. alatt 1890. évi március 
1-én 550. sz. végzéssel özvegy Novikmecz Györgyné született 
Hotovcsin Ilona javára bekebelezett özvegyi haszonélvezeti jog 
épségben tartása mellett 710 írtban ezennel megállapított ki­
kiáltási árban elrendelte azon hozzáadással, hogyha az ingatlan 
a haszonélvezeti jog fentartásával oly árban nem adatnék el, 
mely a haszonélvezeti jog tkvi bejegyzését megelőző C. 2. C. 
18. és 41. sorszámok alatt bekebelezett C. 2850 frttal kielé­
gíthető tehertelek fedezésére szük<ége*, az árverés hatályta'anná 
válik s az ingatlan a szolgalmi jog fentartasa nélkül a kitűzött 
határnapon újabban elárvereztetik és hogy a fennebb meg 
jelölt ingatlanok az 1898. é I drCZtmber hó 3. napjának d. 
e 10 Órakor Kohány község házánál megtartandó nyilvános 
árverésen megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs- 
árénak iO%-át vagyis 71 forint 10 krt készpénzben, vagy az 
1881* LX. t.-cz. 42. ij-ában jelzett árfolyammal számított és 
az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügy- 
ministeri rendelet 8. §-ban kijelölt óvadékképes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 18 t. LX. t.-cz. 170. §-a 
értelmében a bánatpénznek a biróság’ ál előleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Gálszécsen, a kir. járábiróság, mint telekkönyvi 
hatóságnál 1898. évi október hó 5-ik napján.

Bálint, kir. albiró.

Tk. 3983 98. sz.

Árverést! hirdetményi kivonat.
A homonnai kir. járásbíróság, mint telekkönyvi ható- 

,ág közhírré teszt, hogy a kir. kincstár végrehajtónak Za- 
mcsko János végrehajtás, szenvedő ellen. 114 frt 01 kr ̂ tőke- 
követelés és jár. .ránt. végrehajtás, ügyében a s -a u,hel>, 
kir. törvényszék (a sztropkói kir. járásbíróság) területén 
Szírt pKó községben és határában fekvő * T

I-s5 a sztropkó, 297. sz. tclekjegyzőkony vben A. I. 
1-9. sorszám alatt felvett Gombár János, Zamtcsko János, 
Zamicsko András és neje szül. Steíanko Anna nevei. álló •/« 
urb. kültelki ingatlanokra s az utana jaró a sztrop ó • 
tkjvben felvett közös erdő s legelő jutalékra 10. t ■
kikiáltási árban; a rr 1 ti

11 szór a sztropkói 297. tclekjegyzőkony vben A 11. 1 —n- 
sorszám alatt felvett Gombár János, Zamicsko János Zamicsko 
András és neje Slefanko Anna nevere irt '/„ urb. kültelki 
ingatlanokra az ez után járó a sztropkoi 30,. számú t^kvben 
felvett közös erdő s legelő jutalékra 98 frt 50 kr. kikiáltó

a,b n Ill-szor a sztropkói 432. sz tjkvben A. I 1. sor 399. 

hrsz. a. felvett Zamicsko István kkoru, if . Zamicsko János voiu, 
Zamicsko András kiskorú, Friedman Hereit, /.amicsko Janos es 
Zamicsko András és ne,e Slefanko Anna nevére irt egész bel- 
sőségte 440 frt kikiáltási árban.

IV-szer a sztropkoi 432. sz. tjkvben A ,1. 1 sor 400 
hrsz. a. felvett Zamicsko István kkoru, tfj. Zamicsko Janos kis­
korú, Zamicsko András kkoru, Friedman Herch, Zamicsko Já­
nos és Zamicsko András és neje Slefanko Anna nevére irt 
egész belsőségre 440 frt kikiáltást árban.

V-ször a sztropkói 432. sz. tjkvben A Ill. 1. sor 401. 
hrsz. a. felvett urb. belsőségből -/l0 részben a B. 1. sorsz 
alatt Zamtcsko Jánost illető jutalékra 98 forintban ezenne 
megállapitott kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy 
a fennebb megjelölt ingatlanok az 1898. 6V1 november ho 3o. 
napjának d. u. 2 órakor Sztropkó községben a község ha- 
zánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított ktk,ál­
lási áron alól is eladatni fognak. , , ,

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsarának
1 o°/n-át, vagyis 19 írt, 95 frt, 9 írt, 85 frt, 44 frt, 44 frt és 9 frt 
80 krt készpénzben vagy az 1881, LX. t.-cz. 4_. é"a -íe 
árfolyammal számított és a 1881. évi nov-h* 
kell igazságügymin. rendelet 8. j-ában kijelö t va * P 5 
értékpapírokban 1881. évi LX. t.-cz. 170 ÍT*/^mében a 
bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Homonnán a kir. járásbíróság, mint telekkönyvi
hatóságnál 1898. évi szeptember hó 21-én

Ordódy, aljbiró.

| A Dr EGOEB-féle
Injectio Hamamelis Virginica

a leghatásosabb külszer (befecskendezés) fér­
fiak és nőknél, uj és idült folyások valamint 
esőbántalmak orvoslására. A Hamamelis \ ii- 
ginica tropicus növény rendkívüli hatása a 
nyákhártyára orvosilag már régen el van is­
merve, úgy hogy ezen különben is szeiencsés 
összetételű Injectio ennek köszönheti g}ógy- 
crejét 2—8 üveg használata a legmakacsabb 
bajt tetemesen javítja, illetve meggyógyítja.

Egy üveg ára 70 kr., a pénz előleges 
beküldése mellett postán bérmentve: 1 üveg 
1 frt 05 kr., 2 üv. 1 frt 75 kr. 3 üv. 2 Irt 4o kr. 
Főraktár: Gyógyszertár a „Nádor.,-hoz Bn-
Budapest, VI., Váczi-körut 17.

Kapható S.-A.-Tjj helyben Kincsessy 
Péter gyógyszerész urnái. 11

MIHAUMTS féle

armat-
9

Arczszepito

Van szerencsém a mélyen tisztelt utazó 
közönségnek szives tudomására h02^ llug> a
Kassán Kossuth Lajos-utcza 26. ezám 
alatt, a vasúti indóház közvetlen kozele
ben fennálló

Zona-szálloda
a jelenkor igényeinek megfelelően berendezve, 
kényelmesen és tisztán tartva, a szobák száma 
megszaporitva, vendégek befogadására bármikor 
rendelkezésre áll.

Nemkülönben ajánlható a szállodává! egy­
bekötött

vendéglő és kávóház,
hol a napnak bármely szakában, úgyszintén éj­
jel is a legjobb ételek és italok szolgáltatnak 
ki mérsékelt árak mellett.

A szobák árai szintén a lehető legolcsóbbak. 
A t. ez. közönség szives pártfogását kérve, 

maradok kiváló tisztelettel:
Zona-szálloda bérlője.

Tk. 3088/98. szám.

Ánerési hirdetményi kivonat.
A homonnai kir. járásbíróság mint telekkönyvi ha­

tóság közhírré teszi, hogy a m. kir. államkincstár végrehaj­
tatnak Jakobovics Dávid és társai végrehajtást szenvedők el­
leni 50 frt 28 kr. tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási 
ügyében a s.-a.-újhelyi kir. törvszék (a homonnai kir. jbirö- 
ságj területén levő Homonna nagy község határában fekvő a 
homonnai 96. sz. tjkvben A. -J- 2. sor, 213. hr. sz. altit (el­
vett szabad birtokból */., részben a B. 7 —13. sorszám alatti 
Jakobovics Dávid, Dicker Jakobovics Josefa, Bergman Jako­
bovics Betti, Silberberg Jakobovics Johanna, Jakobovics Etti, 
Jakobovics Simon és Jakobovics Linát illető jutalékra az ár­
verést 400 Írtban ezennel megállipitott kikiáltási árban elren­
delte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1898. évi 
deczember laó 1-ső napján délelőtti 9 órakor ezen kir. 
járásbíróság mint telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében 
megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron 
alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 
lO°/0-át vagyis 40 irtot készpénzben, vagy az 1881. évi LX. 
t.-cz. 42. g-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi nov. 
hó 1 -én 3333. sz. a. kelt igazságügyministeri rendelet 8. g-ban 
kijelölt másfél annyi értékű óvadekképes értékpapírban a ki­
küldött kezeihez letenni avagy az 1881. évi LX. t.-cz. 170. 
§-a ertelmebeu a bánatpénznek a bíróságnál történt elhelye­
zéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Homonnán, a kir. járásbíróság, mint telekkönyvi 
hatóságnál 1898. évi szeptember hó 22. napján.

kir. aljbiró.

Tk. 4708/898. sz.

j Árverési hirdetményi kivonat.

A Harmat-Créme a legjobb arezszépitő s kézbőr­
ápoló kenőcs, mely üdévé, puhává, fehérré 
teszi az arcz bőrét.

A Harmat-Créme sem ólmot, som higanyt nem 
tartalmaz s telje "én ártalmatlan hatású.

A Harmat-Créme nappal is használható, miután 
nem zsíroz s a poudert jól állja.

A Harmat Créme nem teszi fényessé az arezot 
s fehéríti a bőrt.

A Harmat-Créme kiváló jó hatású mindennemű 
bőrbajoknál ; pattanások s mites-ervk (bőr- 

' atkák) elmulasztására, napégette s szélkiiujta 
arcznál, s kéznél.

A Harmat-Créme teljesen zsirtalan,hibszerü, jó illatú 
arczkenőcs egy tégelyének ára egy korona.

A Harmat Sz ppan, mely a Créme hatásai fokozza, 
darabonként 35 kr

Főraktár a készítő MIHALON1TS T. gyógy­
szerésznél Debreezeuben.

Kapható :

Widder Gyula gyógyszertárában, S.-L-Ujhely.

A s.-a.-újhelyi kir. törvszék, {mint telekkönyvi hatóság 
közhírré teszi, hogy a m. kir. áliamkinrstár végrehajtatának 
Kis Kondás Eszter és Kis János végrehajtást szenvedő elleni 
90 frt 36 kr. tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási 
ügyében a s.-a.-ujhelyi kir. törvényszék (a s.-a.-újhelyi kir. 
járásbíróság) területén levő Ladmócz község és határában 
fekvő a ladmóczi 83. számú t kvben fogl dt A. I. 128, 358/b, 
431/b, 454/b, 555/b, 556/b, 557/b, 734/b, 808/b, 1331/b, 

í 1332/b, (1475 — 1470’, 1 16, 1793/b és 928/h/2. hr. sz bel- és 
I külbirtokból és 140. ö. i. sz. házból Kiss Kondás Eszter és 

Kiss Jánost il etö jutalékra az árverést 337 frtbin ezennel meg­
állapitott kikiá tási árban elrendelte, és hogy a fennebb meg­
jelölt ingatlan az 1898. évi deczember hó 1-sö napján délelőtt 
10 órakor Ladmóczon a községi biró házánál megtartandó nyil­
vános árverésen a megállapitott kikiáltási áron alól is eladatni 
fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 
10%-át vagyis 33 frt 70 krt készpénzben vagy az 1881. LX. 
t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. nov. 
i-én 3333. sz alatt kelt igazságügymin. rendelet 8-ik ij-ában 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni 
vagy az 1881 LX. t.-cz. 170. ij-a értelmében a bánatpénznek 
a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elis­
mervényt átszolgáltatni.

Kék S.-A. Ujhelyben, a kir. jásásbiróság mint telek­
könyvi hatóságnál 1898. évi augusztus hó 30-án.

Wieland,
kir. törvényszéki biró.

433 1898. szám.

Árverési liirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 

-102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a miskolcit 
kir. törvényszék 1898. évi 1637. számú végzése következtében 
Dr. Hollaender Gusztáv ügyvéd által képviselt Hercz Jenő 
javára Andrá^y Sándor ellen 490 forint 20 kr. s jár. erejéig 
1898. évi február hó 26-án foganatosított kielégítési végre­
hajtás utján lefoglalt és 570 frtra becsült 2 ökör, 2 ló, 2 szekér 
és 1 tehénből álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a tokaji kir. jbiróság 1898. V. 86/2 
számú végzése folytán 496 forint 20 kr. tőkekövetelés, ennek
1897. évi deczember hó 15. napjától járó 6''/0 kamatai és eddig 
összesen 50 frt 80 krban b róiiag már megállapitott költségek 
erejéig Tarczalon Andrásy Sándor lakásán leendő eszközlésére
1898. évi november ho 15. napjának d. e. 10 órája határidőül 
kitüzetik ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. tör- 
vényezikk 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett 
a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le 
és felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, 
ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120. §. értelmében ezek 
javára is foganatosittatni fog.

Kelt Tokajban 1898 évi november hó 1 -én.

Feiíierstein József,
kir. bir. végrehajtó,

Kitinen
Linj

Ezen hízna 
nak. mert írJ
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■Alólirt főelárusitó ciltal töl >1 > naoy nvt'remrnv között
f. év inópczitts hó 22-én

f. év április hó 6-án a

kor.
jutalomdij fizettetett ki.

LEGNAGYOBB NYEREMÉNY A LEGSZERENCSÉSEBB ESETBEN

EGYMILLIÓ KORONA
egy nyolczad

*5 kr.

Első osztályú eredeti sorsjegyek árai
eey egfész egy fél egy negyed
6—írt 3.— írt 1.50 írt

i jiijv -^ sorsjegyeket utánvéttel küldöm, de az összeg postautalványon vagy ajánlott levélben is be- 
k dneto. A hivatalos tervezetet minden megrendeléshez ingyen melléklem. A huzási jegyzéket minden 
további felszólítás nélkül a húzás megtörténte után azonnal beküldőm.

Szíveskedjék b. megrendelését mielőbb hozzám, mint a sorsjegyek eladasaval megbízott főelárusitóhoz juttatni

Bi Ede BUDAPEST,
Granátos-utcza 14.

siitő-üzletében
egy tanuló 

azonnal fölvétetik.

sima és gyökeres vesz- 
szőt a legkiválóbb fa­
jokban, oltásra vagy 
ültetésre külön válo­
gatva ezrenként, csoma­
gol tan 6 írt és 12 írtért 
szállít vagy 20% előleg 
mellett előjegyez

Láczay László
Sárospatakon.

Richfer-iéie Horgony-Pain-Expeller
Liniment. Capsici comp.

Ezen hírneves háziszer ellentállt az idő megpróbálásá- 
nak, mert már több mint 30 év óta megbízható, fájda­
lomcsillapító bedörzsölésként alkalmaztató köszvénynél, 
csúznál, tagszaggatásnál és meghűléseknél és az orvosok 
által bedörzsölésekre is mindig gyakrabban rendeltetik. A 
valódi Horgony-Pain-Expeller, gyakorta Horgony-Liniment 
elnevezés alatt, nem titkos szer, hanem igazi népszerű házi­
szer, melynek egy háztartásban sem kellene hiányozni. 
40 kr., 70 kr. és 1 frt. üvegenkénti árban majdnem minden 
gyógyszertárban készletben van; főraktár:
Török József gyógyszerésznél Budapesten. Be­
vásárlás alkalmával igen óvatosak legyünk, mert 
több kisebbértékü utánzat van forgalomban. Ki 
nem akar megkárosodni, az minden egyes 
üveget „Horgony" védjegy és Richter czégjegy- 
zés nélkül mint nem valódit utasítsa vissza.

RICHTER F. AD. és társa, cs. és kir. udvari szállítók, RUDOLSTADT.

►

►

Budapest Vili. Kerepesi-ut 7.
Ezennel bátorkodom 30 év óta fennálló és 

a legjobb hírnévnek örvendő szállodámat igen 
tisztelt vendégeim, barátaim és a nagyérdemű 
utazó közönség szives emlékezetebe idézni, mely 
a város közepén, közvetlen a Nemzeti Színház

mellett, a villamos vasút mentén fekszik és mely 
az újabb kor igényeinek megfelelőleg a legna­
gyobb kényelemmel van berendezve, kizárólag 
villanyosvi tágítással, villanyos személy felhúzó val, 
olvasó- és társalgó-termeivel és fürdőivel minden 
megkivántató kényelmet nyújt

Egyidejűleg van szerencsém ezennel tudo­
másul hozni, hogy ez ideig bérbe adva volt szál­
lodai étterem és kávéház vezetését saját kezelésem 
alá vettem s azokat személyesen logom vezetni ; 
az összes helyiségeket a legdíszesebben és Icg- 
czélszeriibben átalakíttattam, úgy, hogy most már 
lakodalmak, társas-ebédek, vacsorák és egyéb ün• 
népélyck megtartására kisebb és nagyobb, leg- 
izléscsebben berendezett és teljesen elkülönített 
helyiségek állanak rendelkezésre.

Valamint eddigelé főtörckvésein oda irányult, 
hogy igen tisztelt vendégeimet minden tekintet­
ben tökéletesen kielégítsem, úgy továbbra is min­
dent el fogok követni, hogy bármely kívánságnak 
tőlem telhetőleg eleget tehessek.

Fentiekből kifolyólag bátorkodom helyisé 
gcimet becses figyelmébe ajánlani s minél gya­
koribb látogatását kérve, maradtam

kiváló tisztelettel:

Glück Frigyes,
a „Pamiouia“-szálloda tulajdonosa

Tk. 5519/98. szám.

Arveiési hirdetményi kivonat.
A s.-a.-újhelyi kir. törvényszék mint telekkönyvi ható­

ság közhírré teszi, hogy a m. kir. államkincstár végrehaj- 
tatónak özv. Samu Mihályné mint kiskorú gyermeki gyámja 
végrehajtást szenvedő elleni 128 frt 01 kr. tőkekövetelés és 
járulékai iránti végrehajtási ügyében a s.-a.-újhelyi kir. tör­
vényszék (a s.-a újhelyi járásbíróság) területén lévő M.-Jeszt- 
reb község határában fekvő a magyar-jesztrebi lő. sz. tjkvben 
foglalt kiskorú Samu András, kiskorú Samu Mihály, kiskorú 
Samu János végrehajtást szenvedők továbbá Magyar Mihá'y 
és neje Szalaga Anna tulajdonos társak nevén álló és az 1881. 
évi LX. t. ez. 126. §-a értelmében egészben árverés alá bo­
csátandó I. 10. hrsz. belhely és 16 összeirási szám u házra az 
árverést ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és 
hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1898. évi november hó 
24-én délelőtti 10 órakor M.-Jesztreb község házánál meg­
tartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron 
alól is el fog adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs­
árának io0/.,-át, vagyis 43 frt készpénzben, vagy az 1881. 
évi LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 
1881 -ik évi november hó í-én 3433. szám alatt kelt igazság- 
ügyministeri rendelet 8 ik szakaszában kijelölt óvadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni avagy az 1881. LX. 
t. ez. 170. jj-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál elő- 
leges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismvényt átszol­
gáltatni .

Kelt S.-A -Ujhelyben, a kir. tvszék. mint telekkönyvi 
hatóságnál 1898. október hő 17. napján.

Vielillld, kir. tvszéki biró.

HOFF JÁNOS maláta kivonat fészilméifei ipgát és betegei*
Hoü János

maláta egészségi itala.
Általános elgyengülésnél, az al- 

liasi szervek rendellenes műkö­
désénél, mell- és gyomor bántál - 
máknál, nemkülönben a labado- 
zoknak legjobban bevált és leg­
jobb izil erősítő szere.

Egy palaczk ára 75 kr. — Öt 
palaczk bérmentve 3.75 kr.

Tíz éve, vagy már régibb idő óta 
használom az Ön maláta egészségi sörét 
és egyéb maláta készítményeit. Ezek az 
egyedüli szerek, melyek feleségemnek 
visszaadták az egészséget.

Btigór, Bécs, Hofmühlgasse.

Hoff János
sűrített maláta kivonata.
Tüdbbajoknál, ~ gégehurutnál, 

ngymint idült köhögésnél; főleg 
a gyermekek légzési szerveinek
megbetegedésénél a legjobb si­
kerrel alkalmaztató. Ize nagyon 
kellemes.

Egy üveg ára I frt. — Öt üveg
bérmentve 5 frt.

Maláta kivonat készítményei valóban 
jó és hatásos szerek. Küldjön tehát ismét 
5 üveg maláta kivonatot, 1 font maláta 
csokoládét és -A, zacskó maláta kivonat 
mell ezukorkát.

Fischer (*. őrnagy N.-Várad-

Hoff János
maláta egészségi csokoládéja.
Gyengeségnél, vérszegénység­

nek idegességnek álmatlanságnál, 
étvágytalanságnál, kitünően be­
vált. Rendkívül jó izii és tápláló. 
Gyenge gyermekek igen jó ered­
ménynyel használják-

Egy csomag ára I frt.

Maláta csokoládéja a legkitűnőbb a 
mit ismerek Ezen kellemes italt idült 
gyomor — illetve emésztési zavaroknál, 
sápkórnál és általános gyengeségnél min­
denkor jó eredménynyel alkalmazom.

Dr, Nicolei orvos, Triebel.

Hoff János
maláta-kivonat mell ezukorkái.

Köhögésnél, rekedtségnél, el- 
nyálkásodasnál, főleg tüdöhurot-
nál utolérhetlen hatása. A valódi 
maláta mellczukorkákat emész­
tési zavar nélkül tetszés szerinti 
mennyiségben lehet használni.

Egy doboz ára 10 kr., egy 
zacskó 30 kr.

Csodálatos volt maláta kivonat mell 
ezukorkáink hatása makacs köhögésem 
ellen Zedlitz-Nenkirch lovag, 

Waldenburg.
Czukorkái feleségem köhögésén és 

asthmatikus bántalmain kitünően segí­
tenek. BllSCll plébános, Weischütz

Raktár S.-A.-Ujhelyben: Kincsesy Péter, Cs. Buday Ákos, Widder Gyula gyógyszertáraiban ; — Malártsik György, Szent-Gyürgyi 
Vilmos, Hazai Adolf, Klein Albert csemege és füszerkereskedésében.

Magyarországi kizárólagos főraktár: Török József gyógyszertára Budapest Király-utcza 12. szám. 
IKZösLlenciéxiyels áirjegyzélslsel ingyen és bérmentve.
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és TAKSA
gépgyára és vasöntödéje Kassán vám-ntcza 12. szám.

Ajánlja a t. gazdaközönségnek a legújabb tapasz­
talatok szemmeltartásával, ezélszerüen és gondosan 
gyártott jóhirnevii gépeit, nevezetesen:

Szecskavágókat kézi vagy jár­
gányhajtásra..

Répavagókat és tengeri morzsolokat.

Olajsajtókat és olajmag pörkö-
löket.

Őrlő és daráló malmokat. Prog­
ress tisztitó gépeket lisztosz­
tályozó hengereket.

Olajmag zuzókat

Továbbá mindennemű szivattyúkat, gőz­
gépeket és gőzkazánokat. Szeszgyár berende­
zéseket m.p. Henze-fözök, kavaró-készülekek 
maláta- és burgonya zuzókat stb.

Gépgyárukban gyártmányainknak jelentékeny 
készletét tartjuk állandóan raktáron

Gazdasági gépeink képes, valamint öntödénknek 
gyármáuyai árjegyzékét kívánatra ingyen és bér­
mentve küldjük.

II

Húzás már 1890. január hó 4-én.
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Sorsjegyedet ajánl:
S.-A.-Újhelyi Népbank, mint takarékpénztár.
S.-A.-Ujhelyi polgári takarékpénztár és hitelegylet. 
S.-A.-Ujhelyi takarékpénztár.
Zempléni kereskedelmi-, ipar-, termény- és hitelbank.

fürdetés.
Szabolcs-vármegyében egy körül­

belül 2000 magyar holdas kitűnő ta- 
m laju birtok, mely 2 vasúti állomástól 
H \ órányira fekszik, 1899. január 1-től 

12 évre bérbe adó. A birtokon ele­
gendő és jó állapotban lévő épületek 
vannak és 50 katastr. hold dohány­
termelési engedélyei bir.

Czím megtudható a kiadóhivatalban.
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A központi takarékpénztár részvénytársaság
I" í*vi november ti7-vii <1. ii. íí lírakor

saját helyiségében tartandó

rendkívüli közgyűlésre
t. részvényeseit ezennel meghívja.

A közgyűlés tárgya:
1. Az alapszabályok 60., 62., 72. és 80. szakaszai­

nak módosítása.
2. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság évi fizeté­

sének megállapítása.
S.-A.-Ujhely, 1898. november 10-én.

Az igazgatóság
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Nagyszabású kertemben s számos üvegliázaimban folyton 
annyi friss és válogatott fajú virággal rendelkezem, hogy képes 
vagyok bármely megrendelésnek pontosan megfelelni.

Menyasszonyi csokrok finom papír vagy selyem tartó­
ban 1 írttól 8 írtig és feljebb. — A menyasszonyi csokrok a 
legszebb illatos narancs, rózsa, kamélia, gyöngyvirág, szegfű 
stb. fehér virágokból, mirtus füzérekkel lesznek kötve.

Eljegyzési, báli, utazó s alkalmi csokrok papír vagy 
selyem tartóban 1 írttól 8 írtig.

Mellcsokrok különféle alakban művészileg kötve 50 krtól 
8 forintig.

Legyezők bálra, estélyre a ruhához illő színben 2 írttól 
5 forintig.

Koszorúk a legdíszesebb kivitelben 8 írttól 15 írtig.
Ajánlom továbbá dúsan berendezett kertészetemet minden 

e szakban létező bel- és külföldi dísznövényekben, virágok­
ban, úgymint: camélia, rózsa, gyöngyvirág, szegfű, ibolya 
hiazint stb. gazdag válfajokban.

Megrendeléseket úgy helyben, mint vidékre gyorsan és 
pontosan eszközlök. Kiváló tisztelettel:

Moskovszky János,
S.-A.-Ujhely, Gyártelep-lltcza. mii - és kereskedelmi kertész.
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Pályázat erdészi állomásra.
Az eperjesi püspök-káptalani uradalom 

kerületében koronahegyi fürdő-állomással egy 
erdészi állás 800 frt évi fizetés, szabadlakás, 60 
méter lágy tűzifa, 7 hl. és 5 lit. árpa, 12 hl. és 
5 lit. zab, 6 drb. marhára legelő, 10 kát. hold 
földilletménynyel ezennel pályázat nyittatik, 
mely állást a megválasztott egyén legkésőbb 
1899. évi február hó 1-én elfoglalni köteles ; s 
jogosítva lesz az illető erdőtiszt hivatalos eljárásá­
ban az uradalmi fogattal mindenkor rendel­
kezhetni.

Ezen erdészeti állomásra pályázók az 1879. 
évi XXXI. t.-ez. 86. §-ban követelt minősítést 
pk mányi lag igazolni, továbbá erős, épp test­

alkatukat, különösen jó látó, beszélő és halló 
képességüket vármegyei főorvos által kiállított 
bizonyitványnyal, életkorukat és illetőségüket 
anyakönyvi kivonattal, valamint eddigi alkalmaz­
tatásukról tanúskodó bizonyítványokkal, végre 
a hivatalos magyar nyelvnek szóban és Írásban, 
a tót nyelvnek legalább szóban való bírását 
okmányokkal kötelesek beigazolni.

Az igy felszerelt sajátkeziileg irt kérvé­
nyek 1899. évi január hó 1-ig Petricskó Miklós 
kanonok úrhoz Eperjesen a pályázó elöljáró ható­
ságaik, esetleg illetékes szolgabirói hivatalaik 
utján nyújtandók be.

Eperjesen, 1898. évi október hó 30-án.

Uradalmi jószágigazgatóság.

Vendéglősök figyelmébe.
Az évről évre nagyobb látogatottság­

nak örvdndő málczai fürdőben a veudég- 
lősség megüresedett. Az igényeknek meg­
felelő új vendéglős ugyanott az 1899 ik 
évadra alkalmazást nyerhet. Jelenkezni már 
most lehet Málczán (u. posta helyben) 
Dutkay István körjegyzőnél, mint a 
„fürdői részvénytársaság" megbízottjánál.
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Ajánlja a legkényesebb igényeknek is megfelelő, modern Ízléssel újon­
nan berendezett

TEMETKEZÉSI VÁLLALATÁT
mindennemű ©ICZ- és fakopor sókban, selyem atlasz-, és t ül le szem- 
fedőkben, valamint dús választékú raktárát gyászruha kelmékben, 
az általánosan ismert előnyös és jutányos árakban. ^

Női és férfi gyászruhák mérték szerint hat óra alatt elkészíttetnek.

,Elvállal teljes temetkezések rendezését osztályok szerint gjj
előnyös árakon.

KORNSTEIN IGNÁCZ czég S.-A.-UJHELY.
Ajáixlja, /

karácsonyi és újévi ajándékok
beszerzésére alkalmas .dúsan felszerelt bronzáru raktárát.

A temesvári „Első magyar pénzszekrénygyár részv. társaság"
legjobbnak elismeri tüzmentes pénzszekrény gyártmányaiból

á,lland.á mintaraktára.

Mindennemű gazdasági gépek, varrógépek vasbutor, műszaki 
szerszámok, oliv-, repcze, eredeti „Mantacheff1 orosz sűrített stb.

olajak nagy raktára.

Ajánlok továbbá: használt, de teljesen kijavított lokomobilokat, egy 
Henczefőzőt, s egy jó karban lévő kazánt.

yp" jutányos árak és előnyös fizetési feltételek,

K é rj&
a

J%c Continental
/sdOCiJcl Company.^

oilútjhírü spanyol és portugál 
borait

Sherry 
Portbor 
Malaga 
Madeira 
Tarragona $a.

kaphatók ax összes finomabb 
>s csemege kereskedé - 

• \'amint poharanként 
' Szak és oendéglökbsev.

Saját fiók: dal? est
í > csalas, ft á.

■/• es

azé tőke több

Kerem,kísértse fi.
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IdQ. Fedák István okleveles szőlésznél Bereg­
szászban :

10,000 drb. I. oszt. válogatott furmint 
L 2,500 drb. I. „ „ Szerémi zöld
r 2,500 drb. I. „ „ Erdei
| 1,000 drb. I. „ * Olasz Rizling
j szokvány minőségű fajtiszta Czeiner rendszere szerint 
! készült sima zöld oltvány. Az oltványok Riparia 
5 alanyon készültek. Továbbá eladó 100.000 sima Riparia
1 I. oszt.
1

Homoki szőlő telepítőknek igen fontos!
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A czég 17 év óta áll
ma már sok nemes és vadoncz csemetét szállít Morvát-, Szlavonország, Bosznia, Cseh-, Morva­
ország, Galiczia, Bukovina, Stájerország Alsó- és Felső-Ausztria, valamint Szerbia, Bulgária, 
Románia és Németország részére. Nemesfa-áliománya ezúttal 500,000 drb- vadoncz-áilománya 
8 millió. A czég évenként 4500—5000 rendelőnek kiild szállítmányokat. A gyümölcsfa-iskola

homoki szolötelepitőkoek kincses háza “ts “"‘.t!
moktalajból kikerült fa a homokföldben éppen úgy, mint az agyagos, kövecses talajban, nem­
különben a lapos és magas (hegyes) fekvésnél mindig biztosabban ered meg és fejlődik, mint 
az, mely agyagos iszaplerakodásu vagy túlságosan kövéritett talajban állittatik elő'. A gyü­
mölcs-fajok boldogult Bcreczki J\late mezőkovácsházi hírneves telepéről valók. kigy magas 
derekú, valamint törpe csemeték megrendelhetők' körte, alma, szilva, őszi baraczk, 
kajszinbaraczk, cseresznye, meggy, lasponya, birs, dió- és eperből. Az 1 -2—3—4 
éves, gazdag gyökerű, fajhiteles, igen szép csemeték darabja azok erőssége szerint lő krtól 40 
krig. A 4 — 5 éves igen erős koronás sorfák dbja 45- 50 kr. Nagybani vételnél az árak külön 
megállapodás tárgyát képezik. Fentirt gyümölcsfajokból táblaürités folytán 1—2—3—4 éves 
selejtezett minőségű csemeték is kaphatók, erősség szerint 2—5 - 7—10 — 15 krért, melyek gazdag 
gyokérzetiiknél fogva főként nagybani telepítésekhez olcsóságuk folytán igen ajánlatosak. Fenti 
minőségű csemeték vadonczai is bármily számban és erősségben megrendelhetők a fentirt czégnél. 
A gazdag gyökérzetü vadonezok 1000-e azok erőssége szerint 5 frt 85 krtól 19 frtig terjed. — 
Nagyobb vételnél 5—10—15% engedmény. — Levél-czim :

UNGHYÁRY LÁSZLÓ gyümölcsfa-iskolája, CZEGLÉDEN.
! ! Tessék árjegyzéket kérni ! !

*A— —iá «a -rá **—<4ja»—zaja-—zgjr**.—zaja___

ikű t n • . ^Klcinmann és Klein
tölgy-, épület- és szerszámfa raktára 
S.-.A..-TTjliel3r, Deák-utcza (fapiacz).

Raktárunkban készletben vannak és mindenkor kaphatók
Tölgyfa gerendák, szarufák, léczek, továbbá:

Kapu oszlopok..............................I írttól 2 frt 50 krig.
Kerítés oszlopok.........................35 krtól 65 krig.

Ajánljuk kerékgyártónknak szerszámfákat, keréktalpak és 
küllőket; nyírfa és bükkfa rudakat, úgyszintén nagy rak­
tárt tartunk fűrészelt tölgyfa deszkákból.

25 írton felüli megrendeléseket helyben házhoz, vidékre 
a helybeli állomáshoz ingyen szállítjuk.

Az uszoda szomszédságában lévő volt Valyi-féle kertből 
építkezésre alkalmas házhelyeket adunk el, akár egészben, 
akár pedig parczellákra osztva 10 évi amortizáczió mellett.

Kleinmann és Klein.
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Akar ön jó cognacot inni ?
Kérjen mindig csak

TOKAJ VARUS CZIMERÉVEL
(kígyós kereszt a hármas hegyen,;

mert különben értéktelen hamisítványt kap.
Valódi Tokaji Cognac kapható: 

minden nagyobb fűszer- és csemege-keres­
kedésben és gyógyszertárban.

ELSŐ TOKAJI COGNACGYÁR
TOKAJ.

ünraVtár ■ Nagy Ferencz, fűszer-, festék- és rövid áru f 
rUIdMdl . kereskedése S. A.-Ujhely Rákóci-utcza.

Legnagyobb nyeremény legszerencsésebb esetben

korona-
Az összes 50,000 nyeremény

JEGYZÉKE.
A legnagyobb nyerőminy jlogszoroacjSsebb 

esetbon

IiÖOOjÖOO korona
A nyeremények részletes beosztása a következő:

Korona
1
1

1

3
X
X
X
3
X
5
X
7
3

31
67

3
433
7í>3

1338
90

31700
15650 k

jutalom 
uyer. i

» n

600000 
400000 
300000 
ÍOOOOO 

OOOOO 
MOOOO 
70000 
60000 
40000 
30000 
35000 
30000 
15000 
ÍOOOO 
5000 
3000 
3000 
ÍOOO 
500 
300 
300

170, 130 100, 80. 40

» 0

n v

» m

n 0

» 0

0 0

» 0

» 0

50,000 Tsíieí 13.100,(KM)
melyek hat húzásban sorsoltalnak ki.

A harmadik nagy magy. kir. osztály­
sorsjáték nemsokára ismét kezdődik és

KM),(MM) ujból 50,(MM)
sorsjegyre nyeremény
jut, vagyis az oldalt levó nyeremény­
jegyzék szerint az összes sorsjegyek 
léle feltétlenül nyerni fog.

A nyerési esélyek tehát, mint mát 
általánosan ismeretes, óriásiak.

Összesen tizenhárom millió 160 
ezer koronát sorsolnak ki biztosan. A 
legnagyobb nyeremény legszerenrsésebb 
esetben

egy millió korona.
Szives mielőbbi megrendeléseknél 

eredeti sorsjegyeket a tervszerű ere 
deti árban és pedig:

Cgy egész I. oszt. et ed. sorsj. 6.— frt.
» fél » » » » 3.— »
» negyed » $ » » 1 frt 50 kr
» nyolcad» » » » —.75 kr.

küldünk szét utánvéttel, vagy a pénz 
elöleges beküldése ellenében.

A húzások után megküldjük tisztelt 
vevőinknek a hivatalos huzási jegyzéket 
hivatalos tervezetek pedig díjtalanul ál 
lanak rendelkezésre. A húzások a magy 
kir. kormány ellenőrzése mellett 
nyilvánosan történnek és azoknál min 
denki megjelenhetik.

Kérjük a rendelményeket mielőbb 
legkésőbb azonban

f. é. november hó 17-ig
hozzánk beküldeni.

tó A. és Társa
a m. kir. szab. osztálysorsjáték

főelárnsitói
Budapest V., Váczi-körut 4 a

Rendelőiévé! levágandó. Török A. és Tsa uraknak Budapest.
Kérek részemre --------------------- 1 osztályú m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti

scr.-jegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.

utánvételezni kérem |Az összeget . -frt'
postautalványnyal küldöm j

A nem tetsző törlendő.

t/iO
eQ.

S,-A.-Ujhcly, nyomatott a ,Zemplén* gyorssajtóján.


